

Szerkesztőség:

Arad, Acsev.-palota

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev Regele Ferdinand 4/22.

(József Mherceg-ut.)

Sürgőnycim: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

151.

Megjelenik naponta reggel

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Egész évre — — 1080 Lel

Fél évre — — — 540 Lel

Negyed évre — — — 270 Lel

Havonta — — — 90 Lel

Elérhetőek díjszabás szerint.

EGYES SZÁM ÁRA — 5 Lel

VASÁRNAP — — — 6 Lel

Bucurestiben 80 banival több.

A benzinkut

Kérdése idekíváncsok az újság élére. Aradváros gazdálkodásának története nem szegény olyan momentumokban, ahol a város nagy jövedelmeket biztosító koncessziókat dobott oda élelmes vállalkozóknak, akik előbb meggazdagodtak rajtuk, azután jó drágán a város nyakába sózták az üzletet. Nem is kell nagyon megerőltetni a memóriánkat, hiszen kézenfekvő példák erre a lovasut és a gázgyár ügye.

Most megint előgta Aradot Luxemburg grófjának operettben szenvedéye: pénzt akar dobálni a nép közé. Ugy tudjuk, hogy Arad városa nem tartozik ama krózi vágyonnal rendelkező metropolisok közé, amelyek nem tudják, hogy mit csináljanak felesleges jövedelmekkel. Nekünk minden garasra szükségünk van és nem honorálhatunk nemzeti ajánlékokkal ügyeskező kufárokat. Most a benzinkutak koncessziója van soron. Ha ügyesen megragadjuk az alkalmat, nagy jövedelmet biztosíthatunk belőle. Ha elköttyavetyéljük, mások gazdagodnak meg rajta. A mai napon egy szakember véleményét kaptuk, amelyet az alábbiakban közlünk:

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Autószak-körökben nagy érdeklődéssel olvastuk az Aradi Közlöny „Nyilvános árlejtést a benzinkutakra” című cikkét. Régóta halljuk már itt Aradon egyes uraktól, akik uton-utófélen dicsekszenek az ő jó „összeköttetésekkel” Aradon és Bucurestiben és előre beharangozták, hogy vagy az összes engedélyeket megkapják, vagy pedig egy részüket, de a benzinkutak engedélyesei között ők feltétlenül ottlesznek. Még pedig nem úgy, hogy Aradváros látja a hasznát, hanem ők és kifjő barátjaik.

Már a kutak vasszerkezete is Aradon van és az ő raktáraikban pihen.

Egy benzinkut igen jelentős jövedelmet hoz. Aki Arad főuccájának mentén egy ilyen kutra engedélyt kap, annak nem kell más-sal foglalkoznia, az meggazdagodik belőle. Ezt a nagy jövedelmi forrást pedig Aradváros nem engedheti át egyes ügyeskező és bizonyos „áldozatoktól vissza nem riadó” kufároknak.

A külföld most megeg érdeklődést tanusít minden romániai gazdasági esemény iránt. Biztos tudomásom van róla, hogy az ilyen jó üzlet iránt érdeklődés nyilvánul meg a külföldi szakkörök részéről is. Nem elég tehát, hogy Aradváros a belföldön publikálja a benzinkutak bérbeadását, hanem Románia külképviseletei utján hozza tudomására ezt a bécsi, budapesti, prágai és párisi vállalkozóknak is. Nagy jövedelmét fog ez biztosítani Aradváros számára, mert bennünk, akik az ügylőz szakszerűen is hozzá tudunk szólni, mosolyt keltett az a hír, hogy egy-egy benzinkutat tizezer lejekért akarnak elköttyavetyélni. Egy szakember.

Résen kell tehát lennie Aradváros vezetőségének, mert a reflektáns vállalkozóknak egyrésze előre hangoztatja, hogy Bucuresti utján fajt accompli elé állítja a várost. A prefektusnak, az interimár-bizottságnak és erélyeskező elnökének feladata, hogy össze-zuzzák a ravasz sepkulánsok foszotgató ábrándjait!

Március 3-án döntenek az Angel-tanács feloszlatása elleni felebbezés ügyében.

Angel István dr. biztosra veszi a régi tanács visszahelyezését. — Az új városi tanács csak elutasító döntés esetén alakulhat meg.

(Arad, február 25.) A timisoarai tábla közgazgatási bírósága március 3-ára tüzte ki annak a felebbezésnek tárgyalását, amelyet dr. Angel István volt polgármester és az elnökle alatt működött permanens bizottság nyújtott be az akkori tanács feloszlatása ellen. Mint ismeretes, a tábla az ügy legutóbbi tárgyalása alkalmával kimondta, hogy csak akkor kezdi meg a felebbezés érdemleges tárgyalását, amikor a Legfelsőbb Semmitőszék a dr. Robu-tanács felebbezése ügyében döntött.

A múlt hónap 19-én a Legfelsőbb Semmitőszék elutasította dr. Robu János volt polgármester felebbezését és így most sor került dr. Angel ügyére is. Angel István dr. kijelentette környezetének, hogy teljesen biztos abban, hogy a

tábla megsemmisíti a törvénytelen feloszlatást és visszahelyezi a tanácsot hivatalába. Érdekes megjegyezni, hogy a felebbezést több olyan tanácsos írta alá, aki tagja a mai interimár bizottságnak, így dr. Botioc Elek, dr. Veliciu Eml és Teodorescu Constantin. Hivatalos körökből szerzett információk szerint az aradi városi tanács ügyében mindaddig nem történik semmiéle intézkedés, míg az illetékes fórumok az összes felebbezésekben jogerős döntést nem hoznak. Amennyiben a közgazgatási bíróság Angel István dr.-t is elutasítaná felebbezésével, akkor kerül csak sor arra, hogy az aradi tanács ügyében döntenek, illetve kiírják a városi tanácsválasztásokat, amelyekon Aradváros új tanácsát választják meg.

Három piaca lesz Aradnak.

A vegyes bizottság ma esti értekezlete. — Az érdekeltek meghallgatása után az interimár bizottság legközelebbi ülésén öt perc alatt fog dönteni. — Lutai Cornel dr. leszögezi álláspontját.

Március elsején életbelép az új piaci rend.

(Arad, február 25.) Megírta az Aradi Közlöny, hogy Lutai Cornel dr. interimár-bizottsági elnök véglegesen rendezni akarja a piac kérdését. Ecélből ma estére vegyes bizottságot hívott egybe, melyben az interimár-bizottság tagjain kívül a különböző testületek képviselői is megjelentek. Jelen voltak a Kereskedelmi és Iparkamara, a Mezőgazdasági Kamara, az Ipartestület képviselői, azonkívül a különböző városrészek delegátusai. A kérdésnél hosszú vita fejlődött ki, melynek során felszóltak Pacuraru Brutus, Iparkamarai főtitkár, Domán Sándor a Kereskedők Testületének elnöke, Burza Cornel, Popescu, a Mezőgazdasági Kamara igazgatója, Müller Vendel dr., Olariu Iustin, az Ipartestület elnöke, azonkívül az interimár-bizottság tagjai. Pacuraru és Domán általánosságban szóltak hozzá a kérdéshez és leszögezték, hogy a szükséglet a fontos, a piacot nem lehet dogmák szerint kormányozni, hanem annak a kereskedelem menete határozza meg automatic a helyét. Müller Vendel dr. arra hívta fel a bizottság figyelmét, hogy a Piata Mihai Viteazul (Ferenc-tér) részére is kell piac. Felszólt még Liszka Pál, dr. Cucu Vazul városi főorvos és még többen.

Borneas Gyula dr. képviselő Cucu Vazul dr. ama felszólalására reflektál, amelyben a Piata Catedralei (Tököli-tér) mellett foglal állást. Kifejti, hogy két évvel ezelőtt a főorvos éppen az ellenkezőjét állította. Ennek bizonyításul felolvassa a főorvosnak 1927. november 10-én tett kijelentését, amelyben leszögezte, hogy a Piata Catedralei (Tököli-

tér) nem kereskedelmi tér s nem alkalmas piacnak: Ezzel kapcsolatosan kijelenti, hogy a főorvos, aki a közeleben lakik, szintén érdekeltnek tekinthető. Rámutat annak fontosságára, hogy közérdek szempontjából oldják meg a kérdést. A vitát Lutai Cornel dr. interimár-bizottsági elnök zárta le, aki kijelentette, hogy csak az egyes véleményeket akarta meghallgatni.

Az interimár bizottság az elhangzottak alapján legközelebbi ülésén fog majd végleges döntést hozni a piac kérdésében.

Az ülés után beszélgetést folytattunk Lutai dr.-ral, aki a következőket mondotta:

— Meg akartam hallgatni a szakkörök véleményét, hogy annak alapján az interimár bizottság öt perc alatt, minden vita nélkül hozza meg döntését. A vélemények elhangzottak és most a legközelebbi ülésen döntünk, az általános érdeket tartva szem előtt. Nézetem szerint Aradnak három piaca lesz, az egyik az Avram Iancu (Szabadság)-téren, a másik a Catedralei (Tököli)-téren és a harmadik a Mihai Viteazul (Ferenc)-téren. Ezzel azt hiszem, megoldást nyer a kérdés s minden városrész megkapja a piacát. Az új beosztás március elsején életbe is lép.

Az évek óta folyó vita tehát eldöntetett. Az eredmény az, ami előrelátható is volt. Csak úgy lehetett végre nyugalmat teremteni ebben a kérdésben, hogy mindenkinek megadják azt a kényelmet, amely eddig csak egy városrész tulajdona volt. Most három városrésznek van piaca és bizonyos, hogy így általános lesz a megelégedés.

Aradi műépítész harca a temesvári moziért

Steiner Jenő nyilatkozik az Aradi Közlönynek. — A konkurrencia kenyéririgysége akadályozza az építkezést. — Temesvár polgármestere néhány nap múlva kisérgeti a vizsgálat befejezését.

(Arad, február 25.) Nagy érdeklődést keltett az Aradi Közlöny cikke, amelyben beszámolt arról, hogy Timisoarán egy névtelen feljelentés alapján többek között a belvárosi mozi ügyében is vizsgálat indul, amelyben Steiner József aradi műépítész érdekelt, miután a nyilvános árlejtés eredményeképpen ő kapott megbízást a mozi építésére. Steiner Jenő, a Steiner József cég aradi főnöke ma Timisoarán járt, ahol érintkezésbe lépett a város vezetőségével. Hazaérkezése után az érdekes ügyről a következőket mondotta el az Aradi Közlöny munkatársának:

— Amikor külföldi tanulmányutamról megérkeztem, azt a hírt olvastam az aradi lapokban, hogy a timisoarai városi mérnöki hivatal ellen névtelen feljelentést tettek az ügyészségen, szabálytalansággal vádolva a hivatal vezetőit a múlt év építkezéseivel kapcsolatban. Többek között a feljelentés szóvá teszi az engem érdeklő nyári mozgósítást is. A névtelenség homályába burkolózó feljelentő — a kiszivárgott hírek szerint — azt fejtegeti, hogy a minisztérium által jóváhagyott második árlejtést is szabálytalanul vezették le. Az ügyészség kötelességszerűen lefoglalta az iratokat és Popoviciu timisoarai mérnököt hiába meg, mint szakértőt, aki viszont a Tiberiu Eremia bucaresti-i vállalat timisoarai megbízottja, ugyanaz, aki már az első árlejtés eredményét is megfélebbizte — tehát érdekelt fél.

— Ma megjelentem Timisoara polgármesterénél és felhívtam a figyelmét arra a körülményre, hogy az én ajánlatom azért volt a legolcsóbb, mert koratavaszi munkának számítottam a mozi építését, amikor még az anyagárak, mint a munkabérek olcsóbbak és így nagy megtakarításokat eszközölhetek. Ha azonban a város nem gondoskodik arról, hogy a munkát hamarosan megkezdhessem, kénytelen lennék felelőssé tenni mindazokért a károkért, amelyek a késedelemből származnak. A polgármester erre felkért, várjak még néhány napig, ezalatt sürgéttni fogja a vizsgálat lefolytatását. Az árlejtés a legszabályosabb módon folyt le és a névtelen feljelentés nem lehet

egyéb, mint a konkurrencia kenyéririgysége és rosszindulata. Éle voltaképpen a mérnöki hivatal vezetői és Diullu Marcu, a Legfelsőbb Hírszaki Tanács tagja ellen irányul és úgy igyekeznek bekeverni a mozi ügyét, hogy komplikációk okoz-

sával a munka elhuzását s így nekem kárt okozzanak. Az árlejtés eredményét úgy a tanács, mint a minisztérium jóváhagyta és így a legteljesebb törvényszerűséggel folyt le minden. Ha az anonim feljelentő tényleg közérdeket szolgál, akkor ne burkolózzék a névtelenség homályába, hanem álljon elő nyíltan a feljelentéssel, a mérnöki hivatal majd fog tudni válaszolni neki. Egyelőre csak ennyit mondhatok, miután a feljelentés részletei még ismeretlenek. Amint azonban ismeretesebb lesznek, majd részleteiben is válaszolok a nyári mozi építésére vonatkozó pontokra.

Párisi fascisták megszöktettek egy képviselőt.

A radikális politikust autón elrabolták és így nem vehetett részt a gyűlésen, amely róla várt.

Párisból jelentik: Daladier képviselő a radikális párt elnöke, vasárnap délután pártjának strassburgi gyűlésén akart részt venni. A fogadó-bizottság nagy rémületére azonban a vonat Strassburgba Daladier nélkül futott be. Daladiert ismeretlen okokból Strassburg előtt Zabern állomáson kicsalták a vonatból és megszöktették.

Kiderült, hogy Zabern állomáson két fiatalember kereste fel a képviselőt és közölték vele, hogy a strassburgi klerikálisok nagy tiltakozást terveznek ellene, ezért a párt jobb-

nak látta, hogy a zaberni állomástól autón viszik Strassburgba. A képviselő és két kísérője beszálltak egy várakozó autóra, amely elindult és öt teljes óráig, keresztül-kasul száguldott az országúton. Egyszerre egy elhagyott helyen közölték vele, hogy tréfa volt az egész és felszólították, hogy szálljon ki a kocsiból. Daladier fél napi késéssel érkezett meg Strassburgba. Itt azonban a prefektúrára ment és feljelentést tett a két fiatalember ellen, akik az autóban kijelentették, hogy ők fascisták.

Nagy panamát fedeztek fel a betegsegélyzőnél.

A bucaresti-i központi igazgatóság teljesen dezorganizálta a betegsegélyezést. — Felfüggesztették a pénztár vezetőit.

Bucurestiből jelentik: Ismeretes, hogy Raducanu munkügyi miniszter nemrég vizsgálatot indított az országos betegsegélyző pénztár vezetői ellen és emiatt Rascanu Cézár, a munkáspénztár könyvelési osztályának vezérigazgatója, Presteanu, az orvosi szakosztály vezetője és Dan, a pénztár igazgató-tanácsának titkára benyújtották lemondásukat. Most derült ki, hogy a betegsegélyzőnél óriási visszaélések történtek. Az igazgatóság, bizonyára busás ellenszolgáltatás fejében, érvénytelen diplomával rendelkező fogtechnikusokat alkalmazott a betegsegélyző pénztárak-

nál és a betegsegélyezést teljesen dezorganizálta.

A munkügyi minisztérium sajtóosztályának jelentése szerint négy ilyen fogtechnikust már elcsaptak állásából és a vizsgálat terhelő adatai alapján felfüggesztették Dobrescu Achil igazgatót, valamint Petrescu Dumitru könyvelési főnököt, akik résztvettek a panamákban. A vizsgálat pontos adatait a minisztérium még nem közli, de jelzi, hogy a központi betegsegélyző igazgatóságánál óriási visszaélések történtek, amelyek végleges kiderítése szenzációs eredményre fog vezetni.

A rádió.

(Falusi történet.)

Irta: Ferenczy György.

Székelyország bércei közé beköszöntött az ősz. A Hargitta kéklő ormai már elveszték az átláthatatlan ködtengerben és a gyenge őszi szellő a magasba kavarta a székely ugarba gyökerezett fák sárgult lombját.

Hosszra nyultak az esték és a faragott székely kapuk mögé beköltözött az unalom. A bubos kemencékben harsányan pattogott a tűz s a székely atyafiak jó, kisüstön főtt szilvapálinka mellett pihenték ki a nyári munka fáradtságait. A mezőkön már elült a munka, betakarították a termést és megkezdődött a semmittevés.

A Mária-ssy-féle uradalom intézője is egykedvűen nézett ki az ablakon és gyönyörködött a sápadt falevelek hullásában. Szemeiből könnyű volt kiolvasni, hogy unatkozik.

Kopogtattak az ajtón és egy székely cseléd lépett be a szobába.

— Adjon az isten, tekintetes uram — köszönt és báránnyal süvegét alázatosan szorongatta kezében.

— Jónapot Andris — szólott az intéző, aki azonban továbbra is az ablak előtt elterülő panorámában gyönyörködött. — Mi szél hozta erre?

— Egy kis előleget kérnék a konvenciómra.

Az intéző erre odament az atyafihoz és megkérdezte, mennyi legyen az előleg.

— Négyezer lejre volna szükségem tekintetes uram.

— Négyezer lej? Az sok lesz egy kicsit, de majd megkérdelem a méltóságos urat és ha nem emel ellene kifogást, akkor megkaphatja.

Az intéző erre a telefonhoz ment. Amolyan házi telefon volt, amelyik az urasághoz vezetett.

Nemsokára jelentkezett Mária-ssy György gróf, a fiatal földesur.

— Az Andris van itten, méltóságos uram mondta telefonba az intéző — négyezer lej előleget kér.

Egy percig néma csend volt a szobában. Andris izgatottan figyelte az intéző arcát, onnan akarta kiolvasni a választ.

— Igenis méltóságos uram — szólott a telefonba az intéző — és letette a kagylót.

— Azt izeni a méltóságos ur, hogy abrakolás után vigyelek hozzá. Később gyere utánam és akkor felmegyünk a kastélyba.

Igy is történt. Már esteledett, amikor az intéző és Andris csengettek a kastély kapuján.

— Tessék csak bemenni — szólott az inas, aki kaput nyitott — a méltóságos ur már várja az intéző urat.

Benn a gróf éppen új rádióját próbálta ki. Akkor szerelték fel, hogy az unalmas téli estéken legyen mivel elszórakozzanak a kastély lakói.

A gróf a „lautsprächer“ igazgatta, mikor az intéző és Andris beléptek a szobába.

A rádió javában működött és éppen Budapestet fogta, ahonnan szívhezszóló magyar nótákat repített világgá a stúdió.

Andris megrökönyödött arccal hol az intézőt, hol az inast nézte, mintha tőlük várt volna magyarázatot. Nem tudta mi lehet ez az ördögös masina.

A gróf is észrevette és németül odaszólt az intézőnek:

— Sagen Sie ihm!

— Hát tudod mi ez Andris? — kérdezte az intéző.

— Valami ménkü nagy gramafon — válaszolta csodálkozó arccal Andris.

— Nem gramafon ez Andris — magyarázta az intéző — hanem egy olyan gép, amivel

meg lehet hallani mindent, amit az egész világban beszélnek.

— Ne tessék velem intéző ur tréfálni. Katonáember voltam, bejártam fél Európát, de én ilyesmit nem hallottam.

— Na, hát hallgass csak ide.

Az intéző erre odament a géphez és igazgatni kezdte. Egyszer németül beszéltek, majd csehül énekeltek, nemsokára pedig orosz dal csendült fel a távolból.

Andris megnyugodott, majd fejét vakarva jelentette ki:

— Furcsa egy ördögmasina ez kérem.

Megkapta az előleget és boldogan távozott.

Néhány nap múlva feltűnt az intézőnek, hogy a cselédség szokatlanul csendesen viselkedik. Nem szídják egymás között „az isten segít a méltóságos gazdádnak“, hanem meghúzzák magukat és alig lehet szavukat hallani. Nem tudta mire magyarázza.

Egyik reggel félrehívta az intézőt a gazda.

— Tessen csak megmondani valamit tekintetes ur, volna egy kérdésem.

— Csak ki vele gazda!

— Igaz az, hogy a méltóságos urnak van egy olyan gramafonja, amivel mindent meg lehet hallani a világon.

— Igaz bizony, hiszen az Andris hallotta.

— Én is hallottam erről. De a többiek nem akarták elhinni, s csak akkor hallgattak el, amikor megmondtam nekik, hogy a fene egye meg a pófátokat, ezután szídiátok a méltóságos urat. Meghallja azt, ha magunk között is beszélünk.

Az intéző elmosolyodott. Megveregette a gazda vállát, majd nevetve mondta:

— Hát ezután jó is lesz vigyázni.

Azóta a Mária-ssy-féle uradalomban a cselédség olyan lett, mint a kezes báránv és csak sziszegve emlegetik a méltóságos ur valamennyi szentjét.

Egy temesvári gyógyszerész tragédiája

Kedélyes társaságban szódabikarbóna helyett kokaint vett be és a méreg hatása alatt egy óra múlva meghalt.

(Az Aradi Közlöny timisoarai tudósítójának telefonjelentése.) Végzetes tévedés áldozata lett szombaton este Kertész Gyula temesvári gyógyszerész, aki tévedésből szódabikarbóna helyett oly nagymennyiségű kokaint vett be, hogy egy óra leforgásán belül meghalt.

Kertész Gyula, akinek a Küttl-téren van gyógyszerháza és ugyanott lakása is, szombat este többeket vendégül látott. A kis társaság csakhamar átvonult a gyógyszerész mögött levő inspekciós szobába, ahol a gyógyszerész rádiókészüléke van felszerelve. A háziasszony frissen főzött feketekávéval kínálta vendégeit. Ennek elfogyasztása után Kertész panaszkodni kezdett:

— Olyan gyomorégésem van. Szódabikarbónát kell bevennem.

Kertész gyomorsavtúlzásban szenvedett s rendszer szokása volt étkezés után szódabikarbónát beszedni. Ez az inspekciós szoba kis szekrényében állandóan készenlétben állott az ő számára. Néhány nap óta erősen meg is hált és ezért a primulatum nevű cseppfolyós nyálkaoldó szert is be szokta venni. Körülbelül déli tíz óra volt, amikor Kertész a szekrényhez lépett, egy pohárba betöltötte a primulatum nevű folyadékot, egy kis papirzacskóból

szemmérték szerint szórt a fehér porból és rövid keverés után felhajította az italt.

— Egész frissen kaptam ma a szódabikarbónát. Hadd lám, milyen — jegyezte meg barátainak.

Egész este a legjobb hangulatban volt s jóízű tréfáival állandó derűtségben tartotta a kis társaságot.

Vagy egy negyed óra múlva hirtelen támadt kedvetlenséggel, fejét rázogatva kijelentette:

— Ejnye, nem tudom, mi fel ma. Nem kérek többé virslit vacsorára. Talán husmérgezést kaptam.

Kertészné azonnal hőmérőt tett az ura hóna alá. De az csak 36 fok Celsiusot mutatott.

— Gyomorgörceid vannak talán? — kérdezte Kozma gyógyszerész, az egyik vendég, kartársától.

— Nem, egyáltalában nem — válaszolta Kertész.

— Ugy hát nem is lehet husmérgezés — állapította meg Kozma.

— Nem hus-mér-ge-zés? — kérdezte a megdöbbenéstől szóttagolva a házigazda, mint akiben valami borzasztó sejtésem ébredte.

Felpattant helyéről és fakóra vált arccal sietett a szekrénykéhez, hogy sejtelve valóságáról meggyőződjön. Elővette a kis papirzacskót, amelynek tartalmából az imént italt elkészítette és ijedten ejtette ki kezéből.

Eltorzult arccal, amelyen a halálfelelem verejtéke ütött ki, fordult feleségéhez és barátaihoz:

— Végem van! — hörögte magából kikelve.

— Megmérgeztem magam! — Kokaint szedtem be szóda helyett.

A jelenlevők a borzalomtól ellúlve ugrottak fel helyükről és tanácstalanul meredtek a megnyilatkozó tragédia elé.

Az életkedv utolsó fellobbanásával Kertész gyorsan magára kapta kabátját, kalapiját és rohant a kijárat felé:

— Hamar autót! — Egy szanatóriumba!

— Talán még nem késő.

Felesége utána. Egy perc múlva már a Bánáti Szanatóriumba értek. A szanatórium igazgatója, Diel Lajos dr. és a szanatórium egész orvosi kara minden emberileg lehető dolgot megtett, hogy a sajnálatos tévedés áldozatát megmentse az életnek. Gyomormossást alkalmaztak, injekciókat adtak. A szerencsétlen ember nem adta fel a reményt. Maga intézkedett és tanácsokat osztogatott,

maga nevezte meg az ellenmérget, amelyvel injekciót adjanak neki.

Minden hiábavaló volt. A méreg már felszívódott a vérbe, az orvosok minden láradozása

sikertelen volt mert a szakértők becslése szerint a gyógyszerész körülbelül huszszorosát vette be a feltétlenül halált okozó dózisonak, tehát semmi körülmények között sem volt megmenthető.

Este féltizenegy órakor megszűnt a szív dobogása, a tragédia beteljesült. A tragikus véget ért gyógyszerész és családja iránt nagy a részvét.

Báró Bánhidy Antal meghalt.

A régi Arad egy kedves és jellegzetes egyénisége szállt sírjába vele. — Az általános szeretetnek örvendő főurat csütörtökön temetik el Lökösházán.

(Arad, február 25.) Rövid távirati értesítés érkezett ma az Aradi Közlönyhöz, amelyben Uchritz Amadé Emil grófnő, született báró Bánhidy Stefánia hírül adta, hogy édesapja, báró Bánhidy Antal meghalt. A szomorú hír mély részvétet fog kelteni sokakban. Báró Bánhidy Antal érdekes és jellegzetes egyénisége volt Aradnak és fősolgabírája 1889. december tizenötödikéig. Ekkor nevezték ki vármegyei főjegyzővé és a kilencvenes években Ujszentanna kormánypárti programmal képviselővé választotta. Rendkívül kedves és jó kedélyű ember volt báró Bánhidy, de mély nyomot hagyott lelkében a családiában történt nagy tragédia, amely annakidején országsszeretelteltet. Egyetlen fia József, megmagyarázhatatlan és máig is ismeretlen okok miatt, önkézevel vetett véget életének. Leánya báró Bánhidy Stefánia Uchritz Amadé Emil grófnő, kiváló író, akinek több regénye jelent meg és érdekes, színes cikkeivel gyakran szórakoztatta az Aradi Közlöny olvasótáborát is.

Báró Bánhidy sokáig gyászolta fiát, azután visszatért régi életmódjához. Ismét a tár-



Az amerikai jiddis szintársulat Anna és Hyman Jakobovitz
Ma 26-án, kedden, 27-én szordán, 28-án osütörtökön: a Városi színházban világhírű műsorral

Röpcédula-razzia az aradi Munkásotthonban

Egy bucaresti-i nyomdából izgató tartalmu röpiratokkal akarják elárasztani az országot.

(Arad, február 25.) Az utóbbi időben mind gyakrabban előforduló eset az, hogy az aradi rendőrség a szélső baloldali munkáscsoport által kiadott röpcédulákat koboz el izgatás címén. Néhány nappal ezelőtt a munkanélküliséggel kapcsolatban készült röpcédulákat kobozott el a rendőrség a Munkás-Otthonban, ma ismét megjelentek a rendőrség emberei a Munkás-Otthonban és újlag plakátok, valamint röpcédulák után kutattak. A kutatás eredményeként csakhamar 200 nagy, színes és néhány héttel ezelőtt az uccai falragaszokon is kiragasztott „Amnesztia” című plakátot, valamint ezzel összefüggő több ezer röpcédulát foglalt le a rendőrség és az egész tömeget a rendőrségre szállította.

A mai kutatás és elkobzás összefüggésben áll azzal a miniszteri távirattal, amelyet —

Emberölésért öthavi börtön

Az aradi törvényszék ítélete. — Egyetlen csapással megölte részeges és házsártos feleségét.

(Arad, február 25.) A múlt év szeptemberében történt, hogy Florea István madusesti lakos, ki ágyban fekvő beteg volt, egy székkel úgy vágta fejbe feleségét, hogy az asszony azonnal szörnyen meghalt. A csendőrség letartóztatta Floreat és bekísérte az ügyészségre.

Ebben a bűnyűben ma tartotta meg a fő tárgyalást az aradi törvényszék. A vádlott vallomásában elismerte, hogy egy székkel vágott feleségéhez, de azzal védekezett a 63 éves ember, hogy a nála 20 évnél fiatalabb asszonyt nem akarta megölni.

— Az asszony állandóan ivott — mondta — és mindig részegen jött haza. Ilyenkor azután civakodni kezdett és több alkalommal megvert engem.

Elmondottá Florea azután, hogy szeptember 5-én szintén részegen jött haza a korcsmából az asszony és amíg ő ágyban fekvő beteg volt, felesége legényekkel megalátozta a

saságoknak, barátjainak és ismerőseinek kedvence lett. Mint ötletes társalgó, kiváló szónok szellemességével elragadtatta hallgatóit. Felesége Remekházy Józsa, szintén ismeretes volt szépségéről és kedvességéről. Báró Bánhidy emlékezetes alakja volt az aradi korzónak. Minden délből végigsétált a napsütéses aszfalton és szívesen, hangos nevetéssel honorálta sétáló partnereinek tréfáit. A nyarat rendszerint Lökösházán, birtokán, vagy a Luissinban vásárolt nyaralójában töltötte. Szinte könnyelműségig jótékony és jószívű ember volt. Ha valaki segítségét kért tőle, zsebébe nyúlt és minden nála levő pénzt átadta. 1920-ban Aradról Magyarországra repatriált. Azóta nagyon keveset hallottak róla aradi barátai. Budapesti lakásán és Lökösházai birtokán élt visszavonult életet és ma reggel báró Bánhidy Antal csendesen elhunyt. Halálát barátain és ismerősein kívül, felesége, egyetlen leánya, veje és unokái gyászolják. Temetése Lökösházán február 28-án csütörtökön délután, előreláthatólag imponáns részvét mellett fog lefolyni.

mint bucaresti-i tudósítónk jelenti — a mai napon küldtek el az aradi rendőrprefekturára. A távirat azt jelzi, hogy Bucarestben az egyik ottani nyomda a közelmúltban nagy tömegben gyártott izgató tartalmu röpcédulákat, amelyek két nyelven készültek és el akarják velük árasztani az egész országot. A röpcédula — hírek szerint — nyílt vádak tartalmaz, hogy a kormány nagytökések pénzével szorítja vissza csak a kitörni készülő proletárdiktatúrát s ez a hang a röpcédula alaptónusa. Valószínű, hogy az Aradra már megérkezett, elővigyázatosságra intő távirat nyomán történt meg a mai napon az újabb házkutatás az aradi Munkás-Otthonban s a rendőrség továbbra is a legnagyobb figyelemmel és gondnal ügyel a röpcédulák elhelyezésének megakadályozására.

vendéglőben.

— Amikor bejött az asszony, — mondotta Florea — anélkül, hogy szemrehányást tettem volna neki, kenyeret kértem tőle, mert éhes voltam. Az asszony azonban ingerületen azt válaszolta, hogyha enni akarok és kenyér kell nekem, akkor keljek fel és süssek magamnak.

— Ebből aztán szóváltás keletkezett, mire ő egy kis székkel megfogott és hozzám vágta. Én erre felültem az ágyban és a szék utánna dobtam. A szék azonban olyan szerencsétlenül talált, hogy azonnal szörnyen halt.

Ezután több tanút hallgattak ki, kik valamennyien mentő vallomást tettek s azt igazolták, hogy az asszony korcsmajáró, részeges volt és kötekedő, összeférhetetlen természetűnek ismerte az egész község.

A törvényszék Gitta főügyész vád- és dr. Friedmann Ignác védőbeszéde után bűnösnek mondotta ki Floreat és gondatlanságból okozott emberölés miatt, az enyhítő körülmények figyelembe vételével 5 havi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Az aradi Kossuth-szobrot Vác kapja.

A váci polgármester beadványa a magyar kormányhoz. — Rövidesen befejeződnek a kiadatási tárgyalások.

(Február 25.) Az Aradi Közlöny már számos cikkben foglalkozott azokkal a tárgyalásokkal, amelyek a román és magyar kormány között folynak az aradi magyar relikviák kiadásáról. Legutóbbi cikkünkben a régen folyó tárgyalások közeli sikeres befejezéséről számoltunk be és megírtuk, hogy a Kossuth-szobrot az egyik magyarországi vidéki város kapja meg.

Budapesti tudósítók most megerősítik az Aradi Közlöny értesüléseit az alábbi jelentéssel:

Krakker Kálmán dr. polgármester, Vác rendezett tanácsú város közönsége nevében feliratot intézett a kormányhoz és abban

azt kérte, hogy az aradi Kossuth-szobrot Vác városa részére engedjék át.

A beadvány hivatkozik arra, hogy a szobor kiadása ügyében megindított magyar-román tárgyalások minden remény szerint eredmény-

re vezetnek és így az aradi Kossuth-szobor közelebről Magyarországra kerül. Az 1848—49-iki szabadságharc a váci április 10-iki ütközettel kezdődött és ugyancsak Vácott zajlott le a szabadságharc utolsó ütközete is 1849. július 17-én. Vác társadalma már összegyűjtötte a Kossuth-szobor felállításához szükséges összeget, ez a pénz azonban devalválódott s így Vác városának önhibáján kívül nincsen Kossuth-szobra. Pedig a városnak minden jogcíme megvan erre, mert

Kossuth Lajos volt Vác városának első egyhangulag megválasztott követe és díszpolgára.

Értesülésünk szerint a kormány köreiből megvan a hajlandóság arra, hogy Vác városának ezt a kívánságát teljesítse. Az ezerezeres kis dunamenti város kezében valóban méltó és biztos helye lenne az aradi Kossuth-szobornak.

Sulyos vasúti katasztrófa Prahovánál.

A varsói expressz belerohant egy tehervonatba. — Néhány vasutas halálosan megsebesült, az utasoknak nem történt bajuk. — Letartóztatták a hanyag forgalmi tisztet.

(Az Aradi Közlöny bucuresti-i tudósítójának távirata.) A bucuresti—ploesti vonalon fekvő Prahova állomáson sulyos vasúti szerencsétlenség történt szombatról vasárnapra virradó éjjel. Az állomás személyzete a forgalmi tiszt gondatlansága folytán az 5402 számú tehervonat egyik szerelvényét arra a sínparra irányította, amelyen ugyanabban az időben a Varsó felé haladó éjszakai expressznek kellett volna áthaladni. Az expressz nem szokott megállni a prahovai állomáson és most is rendes sebességgel akart átrobogni.

Az állomás előtt történt a karambol, amely rendkívül heves volt. A tehervonat mozdonyát és több kocsját pozdoriává zúzta az összeütközés ereje,

amelynek következtében az expressz mozdonya is

sulyosan megrongálódott. A tehervonat mozdonyvezetőjét és fűtőjét halálos sérülésekkel szedték ki a romok alól. Az expresszvonal podgyászokcsijában tartózkodó személyzet közül három vasutas rendkívül sulyos sérüléseket szenvedett.

az utasoknak azonban csodálatosképpen az üledségeen kívül más bajuk nem történt.

A sebesülteket a prahovai kórházba szállították. A vizsgálat megállapította, hogy a felelősség Gavrilescu Dumitru forgalmi tisztet terheli, aki a tehervonat tolatását intézte. A bűnös fogalmi tisztet tegnap az ügyesség rendeletére letartóztatták. A karambol erősen érezte hatását az egész ország vasúti közlekedésében, mert az összes vonatok, amelyek Prahova állomáson haladnak keresztül, 1 és fél, 2 óras késést szenvedtek.

TELEFON 70. ERZSEKET SLAGERMOZGO TELEFON 70.

Ma d. u. 5, 7 és 9 órákor Fanamet pazar remeke.

Valamennyi előadásban fellép a 18 tagú orosz ének, tánc és balalajka kórus.

Szenzációs orosz táncok. — Utána Bródy és Martos világsikerű operettje

SIBILL (Kaukázusi hercegnő) Constanca

Rendes olesó helyárak.

Irodalom és művészet

A világ anyja.

S. Libiu 3 felvonásos drámája. — Előadta az Aradon vendégszereplő Amerikai Zsidó Társulat.

A Romániában turnézó Amerikai Zsidó Társulat ma este kezdte meg négy napos vendégszereplését. Bemutatónak S. Libiu háromfelvonásos drámáját, „A világ anyja”-t adták elő, amelyben a szerző a gyermekek halátlanságát rajzolja megrázó erővel.

Az anya szerepében Anna Jakobovici felejthetetlen alakítást nyújtott. Tökéletes művészi alkotás, amellyel csak a legtrikább esetekben találkozhatunk. Az a drámai erő, kifejezésteljes játék és a szerepek őszinte átélése, ami ebben az asszonyban összpontosul, a legnagyobb művészek közé emelik. Csupa szív ez az asszony, aki tegnap este a nagy jelenet után, együtt sirt a közönséggel. Átélt, átérzi szerepét és magával ragadja a hallgatóságot.

Hyman Jakobovici szintén elsőrangú művészember. Kifejező drámai erő van benne, ma azonban kissé túlfájtotta szerepét. A második felvonás végén nagy jelenetben, amikor a detektív hurcolja el, nagyszerű volt. A többi szereplők, Gold és Amatyin kisasszonyok, Jakob Jakobovici, Morrison, Waldiz, valamennyien tetszetek. Az egész együttesről csak a legnagyobb elis-

merés hangján emlékezhetünk meg. A tökéletes rendezés Hyman Jakobovici érdeme, aki nagyszerű rendezőnek bizonyult. Ritkán fordul meg Aradon egy ilyen igazi, nagyszerű együttes, amelynek művészi teljesítményében az is gyönyörködni tud, aki a nyelvet nem érti. (— enczy.)

Az aradi városi színház heti műsora a következő: Kedd délután 5 órákor: Nótás kapitány (félhelyárakkal.) Este: A jiddis társulat vendégszereplése: Serke kozák, operett, Szerda délután: A régi nyár (operett, fél helyárakkal.) Este az amerikai jiddis társulat vendégszereplése: Pénz, szerelem, nyomoruság, tragédia. Csütörtök délután 5 órákor: Az utolsó Verebely-lány (operett, félhelyárakkal.) Este: A vad Kitty, amerikai operett.

Budapesti színházak heti műsora. Budapestről jelentik: A budapesti színházak heti műsora a következő: Vigaszínház. Kedd, szerda, péntek: A királyi család. Csütörtök: Beszterce ostroma. Szombat, vasárnap délután és este, hétfő: A Kék Madár kabaré vendéjátéka. — Magyar Színház. Kedd, szerda, vasárnap délután: Ida regénye. Csütörtök: Nincs előadás. Péntek: Aglegény apa (előszőr.) Szombat, vasárnap este, hétfő: Aglegény apa. — Belvárosi Színház. Kedd, szerda: Hazudj, édes...! Csütörtök, vasárnap délután: Én és a hugom. Péntek: Az én ézetem nyilvános estli főpróbája. Szombat: Ez az én esetem (előszőr.) Vasárnap este, hétfő: Ez az én esetem. — Városi Színház. Kedd: A zsidónő (B. bérlet.) Szerda: Mignon (C. bérlet.) Csütörtök: A Szupécárdás nyilvános estli főpróbája. Péntek: Szupécárdás (előszőr.) Szombat, vasárnap este: Szupécárdás. Vasárnap délután: János vitéz. — Királyi Színház. Egész héten minden este: Pista néni. Vasárnap délután: A csikágóli hercegnő. — Fővárosi Operett-színház. Egész héten minden este (pénteken kivételével): Mics Amerika. Vasárnap délután: Az utolsó Vá-

WELLS: Világtörténelme készpénzfizetés mellett 900.— lejért LOBL hirdetőirodájában kapható

rebély-lány. — Ut Színház. Kedd, csütörtök, péntek, vasárnap este, hétfő: Vakablak, Szerda, szombat, vasárnap délután: Tüzek az északában. — Andrassy-ut Színház. Gaál Franciska: Nagy cipőben kis fiú; Medzvaszay Vilma: A pillangó (Vaszary, Kókény, Peti, Abonyi); Békeffivel: Finom házikoszt és Ami van, az sose jó. Farkas Imre dallátéka: Radó—Kókény; Zsazsa bácsi: Békeffi konferál. (Kezdete 9 órákor. Vasárnap délután 4 órákor.) — Terézkerületi Színház: Egész héten minden este: Nagy Endre, Salamon Béla, Rajna Alice) Étel ah áztetón; Az apa lánya; Apostol a lokálban; Bécs—Páris—Madrid; Az utolsó faun; Pesti sielőks Száz szál gyertya; Grafológia; Szegény Shakespeare; Királyné csókja. (Kezdete fél 9 órákor. Minden vasárnap délután fél 4 órákor igazi gyermekszínház.) — Royal Orfeum. Egész héten minden este: Doni kozák; Jégrevü; Witt-Carr-Reed; Les Athenas; Mlle Marletta; 3 Barlals; Pvos and Lv; Bérelt szakasz (Békeffi tréfa); Amit az ucca danol (dr. Welner—Márkus tréfa egyvelege); Békeffi, Dénes Oszkár, Horváth Bócsk, Sugár Flóri, Bellák, Sárossy stb. (Kezdete 8 órákor, vasár- és ünnepnap délután fél 4 órákor.)

Meghalt a „Nászéjszaka” szerzője. Párisból jelentik: André Massager, híres francia operettszerző, akinek Aradon is játszották a Nászéjszaka című operettjét, vasárnap délután meghalt. Halálát tüdőgyulladásal komplikált influenza okozta.

Műsoros est az aradi Iparos-Otthonban. Vasárnap este pompásan sikerült műsoros est színhelye volt az aradi Iparos-Otthon nagyterme, amelyet zsufolásig töltött meg az érdeklődő közönség. A műsort a Mihály Stejke által játszott zongoranyitány vezette be, majd Ghioca Valéria román tánca következett Szabó Eszti zongorakiséréte mellett. Hajdu B. János B. Szalay Aranka zongorakisérétevel műdalokat énekelt nagy siker mellett, majd a közönség Hartmann Irénkének tapsolt lelkesen, aki egy művészi táncszámot lejtett, zongorán Mangélusz Jolán kísérte. Anyos Blanká egy Endrődy-verset adott elő, majd Liptai Imrének „A krízis” c. egyfelvonásos bohózatát került színre, amelyben Hajdu B. János, Fodor Bözi, Reichenberg Mici, Kertész Pál, Mihály Stejke, Arnstein Sándor és Schwartz Lajos léptek fel. A műsor végeztével táncraperdült a fiatalság és a kedélyes hangulatu est a reggeli órákban ért véget. A kiválóan sikerült est megrendezése Bodnár József munkája.

Hatalmas siker jellemezte az amerikai jiddis társulat bemutatóját. Egyöntetű vélemény volt az, hogy a társulat a legtisztább művészetet hozta Aradra, amelyben két név a vezető: Anna és Hyman Jakobovitz. Ma esti műsorukon egy pompás operettet szerepeltetnek Serke kozák címmel, amelyben egy gyönyörű Cadeseinu lesz az előadás fénypontja. Az ensemble további vendéjátékai során szerdán egy tragédiát: A Pénz, szerelem és nyomoruság című darabot, csütörtökön pedig a Vad Kitty, amerikai operettet adják elő.

Félaru délutáni előadások a színházban. Amíg az amerikai zsidótársulat vendégszerepel Aradon, addig az aradi színház délután félaru előadásokat tart az aradi színházban. A félaru előadások már a mai napon megkezdődtek. Első nap, kedden délután 5 órákor a Nótás kapitány szerepel műsoron, Viola Margittal, Kertész Mancival, Dancs Icával, Balázsszal, ij. Szendreyvel, Gyözövel, Rudassal a főszerepekben. Szerdán délután a Régi nyár a műsordarab, csütörtökön pedig Az utolsó Verebely-lány-t adja elő a társulat, elsőrangú szereposztásban.

Megrendült

a spanyol diktatura helyzete.

Londonból jelentik: Spanyolországból érkezett jelentések szerint a diktatura helyzete nagyon megrendült az országban. A spanyol diktatura nem népszerű és a közvélemény kételkedik Primo de Rivera tisztességes szándékában. Ma már az a helyzet, hogy a konzervatív és az arisztokrata körök is az ellenzék soraiba léptek. Ezek a rétegek a közelgő rossz napoktól való félelmükben külföldön helyezik el vagyonukat. Beavatott körök véleménye szerint egész rövid idő kérdése, hogy a spanyol diktaturát megbuktassa a most legújabb forradalom. Madridból jelentik, hogy a La Nacion című lap írja, hogy Primo de Rivera a tervezett új alkotmány életbeléptetése után lemond és mint egyszerű katonatiszt társul a nemzetgyűlésnek.

Három áldozata van Aradon az influenzának.

Kártyás Lajos, az aradi iparosság egyik vezetője is meghalt ma dében.

(Arad, február 25.) A spanyolinfluenza-járvány az utóbbi napokban Aradon veszedelmes méretet öltött. Napról-napra emelkedik a megbetegedések száma és most már halálos áldozatait is kezdi szedni a „spanyol.” Az első napokban nem látszott komolyabb természetűnek a járvány és így a hatóságok sem léptethettek életbe különösebb rendszabályokat. Legutóbb azonban egymás után három haláleset történt, ami a legsürgősebb óvintézkedések életbekeftetését teszi szükségessé.

Aradváros iparostársadalmát súlyos gyász érte Kártyás Lajos cipésmester hirtelen bekövetkezett halálával. Kártyás egyike volt az iparosság vezetőinek, aki tevékeny és szorgalmas munkálkodásával közmegebecsülést érdemelt ki. Szakmájáért sokat harcolt s minden igyekezetével az iparosok érdekeiért munkálkodott. Kártyás Lajos választmányi tagja volt az iparosok országos szövetségének, elnöke az iparosdalárdának, igazgatósági tagja az iparos-otthonnak és felügyelőbizottsági tagja a Hitelszövetkezetnek.

Az életerős, egészséges embert 48 éves korában ragadta el a gyilkos járvány és váratlan halála városszerte nagy részvétet kel-

tett. Pénteken reggel már panaszkodott loz-zátartozóinak, dében azonban annyira rossz-szul lett, hogy ágyba feküdt. Egy ideig ellent-állott erős szervezete a betegségnek, később azonban tüdővérzés állott be és ma délelőtt 11 órakor elhalálozott. Temetése szerdán dél-után 3 órakor lesz a Csiky Gergely-utcai gyászszobából. A város iparostársadalmán ki-vül özvegye és gyermekei gyászolják.

Az influenza-járvány második halálos ál-dozata özv. Erdőfiy Ferencné 72 éves ara-di uriaszony, aki gyermekeinél lakott a Co-lonel Paulian 8. számú házban. Ezeként három nappal hirtelen rosszul lett, az orvosok meg-állapították, hogy a spanyol betegség agyhár-tyagyulladásal komplikálódott. Hiábavaló volt minden, a leggondosabb orvosi ápolás sem tudta megmenteni az életét és vasárnap reggel elhunyt. Temetésén a közvetlen hozzátartozók közül is csak igen kevesen jelenhetnek meg, mert többen szintén influenzás betegek.

Murády Álmos aradi árvaszéki főtiszt-viselő 61 éves felesége is szintén a spanyol-járvány áldozata. A köztisztviselőben álló uri-asszony néhány nappal ezelőtt influenzában megbetegedett, a betegség tüdőgyulladással komplikálódott és Murády né az éjjel meghalt.

Aradi kóristák segítséget kértek Mária királynétól.

Négy aradi kardalos anyagi támogatásért fordult a királynéhoz. A kabinetiroda utasítására az aradi rendőrség ma kihallgatta Szendrey Igazgatót és a kóristákat.

(Arad, február 25.) Az aradi rendőrség a mai napon a kisebbségi színészsors szomorú viszonyaira jellemző ügyben indított meg bizalmas jellegű nyomozást. Az egész ügyet színházi szempontból úgy is meg lehetne ítélni, mint egy szindarabot és akkor ezt a címet adhatnók: „Az erdélyi színészet szomorujátéka 1929-ben.”

A szomorujáték előzményei a következők: Négy aradi színházi kardalos: Simon József, Faldy Béla, Havasi Jenő és Kovács Gyula agyában egy elkéseredett percben különös ötlet fogamzott meg:

levelet írtak Románia nagyasszonyának: Mária királynénak, amelyben előadják, hogy kicsi a gázsí: 4400 lej és máholnap az erdélyi magyar színészeknyérből már egy apró harapásnyi sem jut nekik. Egyetlen reményük a királyné tenkölt jósa, aki bizonyára megsegíti őket.

Kovács Gyula, aki érettségizett fiú és barátokt beszél az angol nyelvet, angolul megírta az alázas kérelmet, szépen aláírták, ráírták a pontos címet: Mária királyné (Helsztének. Királyi udvar, Bucuresti és várták a

választ, amely a mai napon megérkezett — egy idézés formájában az aradi rendőrségre.

A királyné ugyanis megkapta a négy aradi kardalos levelet s kivizsgálásra az ügy átkerült az udvari kabinetirodához, mely leirt az aradi rendőrségre és kérte a helyzet pontos megállapítását; vajjon tényleg olyan kicsi az aradi színháznál a kóristafizetés, hogy a felséges asszony segítségére van szükség.

A rendőrség pedig megidézette a mai napra Szendrey Mihály igazgatót, Kallós József titkárt, valamint az egész karszemélyzetet és Iancu Traian megkezdte kihallgatásukat. Az igazgató kijelentette, hogy a kóristafizetés általában ilyen nivón mozog s amikor legkésőbbet is volt a színház anyagi helyzete, a kar mindig pontosan megkapta gázsiját. Aztán sorra járultak kihallgatásra a kóristák, a férfiak és a nők, akik bemondták fizetésüket. A férfiak a 4400-at, a nők a 2600 lejt. — Jegyzőkönyv készült az ügyről, amely a napokban indult el Bucurestibe, a legfelsőbb helyre s a kóristák pedig várnak, várnak reménykedve...

ELEVEN KÖNYVEK sorozatban készpénzfizetés mellett 8 kötet, 740 lejeért LÖBL hírlapirodában kaphatók.

malához vezető utakat kordonnal zárta el, ennek köszönhető, hogy összeütközés nem történt.

Amikor a Heimwehr csoportjai a Matteottiról elnevezett házcsoporthoz értek az ott összegyűlt munkások olyan tüntetést rendeztek ellenük, hogy kénytelenek voltak gyorsabb menetelésben folytatni útjukat. A Heimwehr-felvonulás délután egy órakor ért véget. A rendőrség hetven rendzavarót állított elő.

A Magyar Hét sikere Nürnbergben.

Lelkesen ünnepelték Dohnányit. — A küldöttek megkoszorúzták Dürer Albert sírját.

Nürnbergből jelentik: A Magyar Hét legkiemelkedőbb eseménye Dohnányi „Tenor” című operájának előadása. A Városi Színházban adták elő a kiváló magyar zenészerző operáját kétezer főnyi hallgatóság előtt. A lelkes közönség Dohnányit negyven-szer hívta a függöny elé. Ugyancsak nagy sikere volt Herczeg Ferenc „Bizanc” című darabjának is. A magyar művészek a mai nap folyamán Rotenburgba utaztak, hogy megtekintsék ezt az érdekes német várost, amely az idegenekből él. Régi stílusban épült uccasoraiban tudvalevőleg még ma sem enged a város modern stílusban épült házakat emelni.

A Nürnbergben tartózkodó magyar vendégek a vasárnapi általános gyásznapon megjelentek a világháború hősi halottjainak emlékművénel. A magyar kormány nevében Kertész K. Róbert államtitkár magyar nemzetiszínű szalaggal díszített koszorút helyezett az emlékműre és kegyeletesen emlékezett meg a német hősi halottokról. Az ünnepség után a résztvevők a történelmi nevezetességű Johannis-temetőbe mentek, ahol a Magyarországon született legnagyobb német festőművész, Dürer Albert sírját látogatták meg.

Trockij Törökországban van.

Stresemann hozzájárult a beutazási engedély megadásához, a kancellár nem. — Trockij az életével játszik, ha Németországba jön.

Konstantinápolyból jelentik: Egyik perai könyvkereskedésben találkoztak Trockijjal, a ki azonban megtagadott minden felvilágosítást. Amennyiben ez a tudósítás megfelel a valóságnak, úgy megdőlték mindazon feltevések, hogy Trockij elhagyta Törökországot. Berlini jelentések szerint, Trockijnak Németországba való letelepedésével holnapután foglalkoznak. Beavatott körökből kiszivárgó hírek arról szólnak, hogy Stresemann nem kifogásolja Trockijnak németországi letelepedését, a német kancellár azonban tiltakozik a letelepedés ellen.

Párisi jelentések szerint, az itteni antibolszevista lapok élénken tiltakoznak az ellen, hogy Trockij Berlinben, vagy Párisban telepedjen meg. Azzal fenyegetik, hogy ha tényleg Európába jön, napjai meg vannak számlálva. Egyik lap azt írja, hogy ha Trockij Európába merészkedik, nem telik bele két hét, temetésére kerül sor.

Köhögés, rekedtség, mellfájás, tüdőcsucs-hurut leghatásosabb ellenszere a PANTUSSIN SIRUP

mely legjobban szünteti a tüdő és gégehurut, köhögést, mellfájást. Orvosi szaktankönyvek javasolják. Egy üveg ára 95 lej.

Dr. Földes gyógyszerár Arad.

— Uszó légi kikötőt építenek az Oceánon. Newyorkból jelentik: A Wellington—Armstrong-társaság elhatározta, hogy egy uszó légi kikötőt fog építeni, amely hivatva lesz az arra haladó repülőgépeknek segínyt nyújtani, a szükséges javításokat eszközölni, továbbá a hiányzó készleteiket kiegészíteni és az utirányt illetőleg a repülőket utasításokkal ellátni. Az uszó légi kikötő háromszáz kilométernyire lesz Newyorktól. A szigetet felszerelik drótnélküli révkalauzzal. Negyvenhárom ember fog szolgálatot teljesíteni a szigeten, kik technikai szolgálatot teljesítenek.

APOLLO Premier MA, kedden 5, 7 és 9-kor

URANIA

HALLO — WIEN

Egy főherceg vidám kalandjai
Bécs kedélyes városában.

Gyönyörű rendezés, a híres bécsi operabál eredeti felvételével.

Főszerepben: LIANE HAYD.

LOOPING THE LOOP

HALALHUROK

Grandiózus nagy cirkuszfilm.

Főszerepben: JENNY JUGO,

WERNER KRAUS, WARWICK WARD

Békésen mult el Bécs izgalmas vasárnapja

A Heimwehr és a szociálista védőrség felvonulása teljes rendben folyt le. — Tüntetés a Matteotti-házcsoport előtt. — „A vörös Bécsből német Bécsset akarunk csinálni.”

Bécsből jelentik: Ismeretes, hogy Bécs lakossága a legnagyobb aggodalommal várta a Heimwehr és a szociáldemokrata csapatok vasárnapi találkozását. A szociáldemokrata védőrség mintegy tízezer tagja a párt székháza előtt gyülekezett. Innen vonultak a védőrség egyenruhás tagjai a Ringre, ahol a köztársasági szobor találatán a pártvezetőség tagjai foglaltak helyet. A menet teljes csendben sorakozott és a felvonulás

két órát vett igénybe. A szociáldemokraták demonstrációja 11 órakor ért véget.

A Heimwehr bécsi csoportjának körülbéli négyezer tagja sorakozott fel reggel nyolc órakor a Ringen. A Heimwehr a Ringről Heidling külvárosába vonult, ahol egy vendéglő nagytermében toborozó gyűlést tartottak. Az egyik szónok kijelentette, hogy addig akarunk küzdeni, amíg a vörös Bécsből német Bécsset csinálnak. A rendőrség a felvonulás utvo-

H I R E K.

— **Mironescu külügyminiszter nyilatkozott Varsóban.** Varsóból jelentik: Mironescu román külügyminiszter kijelentette az újságíróknak, hogy Románia a Litvinov-paktum aláírása óta nem fél attól, hogy Oroszországgal háborus komplikációk következhetnek be.

— **Janculescu elnök letette az esküt.** Janculescu Dimitrie az első szekció elnöke, kit az igazságügyminiszter Lugosról helyezett Aradra, a teljes birói ülés előtt ma délután 12 órakor letette az esküt.

— **Rothermere egy Kossuth-nap megünneplését javasolta.** Budapestről táviratozók: Rothermere azon javaslatát, hogy Kossuth Lajos emlékére ünnepnapot tartson a magyar nemzet, a közvélemény nagy lelkesedéssel fogadta. Az ünnepélyt március 15-ikén, vagy április 11-én tartják meg.

— **Első interjú a pápával.** Londonból jelentik: A Daily Mail római tudósítója interjút közöl a pápával. A pápa kijelentette, hogy a vatikáni szerződést az embereknek úgy kell fogadniuk, mintha saját országuk eseménye volna. Mindentűn háladó imákat kell mondani a szerződésért, amelynek áldását majd a jövő generáció fogja élvezni. A pápának ez volt az első interjúja.

— **Elhalasztott járásbíróági tárgyalások.** A február 27., 28. és március 1-re kitűzött járásbíróági tárgyalásokat a huszomnyolcadiki vármegyei tanácsválasztások miatt elhalasztották.

— **Tavaszi időjárás Bucurestiben.** Bucurestiből jelentik: A fővárosban ma valósággal tavaszi időjárás volt, hat fok meleggel. Az olvadás mindenütt megkezdődött. A predeáli hegyek vidékéről 2 fok meleget jelentenek.

— **Peska Ignác temetése.** Tegnap délután helyezték örök nyugalomra Peska Ignácot, a péntek este szívbénulásban elhunyt aradi minorita-atyát. A kegyelet és a részvét imponáló módon nyilvánult meg Peska Ignác temetésén és a több százra menő tömeg mély gyászalattal búcsuzott igaz papjától. Dél előtt 11 órakor rekviem volt az elhunyt rendtárs lelki üdvéért a Minorita-templomban, amelyen az énekkar gyászdalokat adott elő. Délután fél 3 órakor megkezdődött a temetési szertartás. Zsufolásig megtelt a templom hajója gyászolókkal és hatalmas közönség gyűlt egybe a templom előtt is. A gyászszertartást Pászitny Bonaventura dr. rendfőnök végezte, a rendtársak fényes segédletével, majd Szilágyi M. Dózsa premontrai kanonok mondott magasztos beszédet s utána a papság sorfala között a gyászhintóba emelték Peska Ignác koporsóját és megindult a gyászmenet a felső temető felé. A sírnál ismét beszélték a koporsót s ezután átadták Peska Ignác földi porhüvelyét az anyaföldnek.

— **Ítélet a dr. Nagy Sándor—Zima Tibor-perben.** Az aradi törvényszék ma délelőtt tartotta meg a főtárgyalást az ismeretes dr. Nagy Sándor—Zima Tibor féle ügyben. A mai tárgyaláson a vádat Savolu ügyész képviselte, Zima Tibort pedig dr. Cotioiu Romulus ügyvéd védte. Megjelent a tárgyaláson a sértett dr. Nagy Sándor volt országgyűlési képviselő is. A törvényszék Popescu—Jonescu tanácsa szakértőként kihallgatta dr. Halmagean és dr. Székely Inigo fogorvosokat, kik szakértői véleményükben kijelentették, hogy nem lehet megállapítani, hogy az inzultus maradó nyomokat hagyott-e. A perbeszéd után Popescu elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint Zima Tibor volt országgyűlési képviselőt könnyű testi sértés vétsége miatt 10.000 lej fő és 5000 lej mellékbüntetésre ítélte, egyben kötelezte, hogy a felmerült 2000 lejes orvosi és 1000 lejes ügyvédi költségeket is térítse meg. Az ítélet ellen úgy dr. Nagy Sándor, mint Zima Tibor felbuzdultak.

— **A Simplon-express balesete.** Belgrádból jelentik: A Simplon-express a múlt éjjel mozdonyhiba miatt megállt és egy tehervonat a nyílt pályán belerohant. A tehervonat hátsó kocsiával összetörték és az express mozdonya megrongálódott. Emberéletben nem történt kár.

Reggeli és uzsonna OVOMALTINE nélkül nem lehet teljes.

— **Telefonbeszélgetés Budapest és Argentína között.** Budapestről jelentik: Ma nyílt meg a Magyarország-Argentína távbeszélő forgalom. A legelső fizetett beszélgetést egy Balog nevű argentiniai magyar folytatta Szegeden lakó szüleivel. A beszélgetés többek között azt is közölte, hogy náluk Argentiniában most 35 fokos a meleg. Ez az első beszélgetés igen jól sikerült, úgy hogy a szülők a fiuk hangját is megismerték. A beszélgetés 195 pengőbe került. A beszélgetéseket a mai naptól rendszeresítik, csak a reggeli órákban kell kérni a kapcsolást.

— **Eljegyzés.** Licker Ferenc Astragyári főhivatalnok eljegyezte Elemér Gyula nyug. vasúti főfelügyelő bájos és szép leányát, Mancikát.

— **Házasságok.** Négyesi Szondy Géza, kisperegi ref. lelkész, egyházmegyei esperes, házasságot kötött Semlény Horváth Gizella, volt néhai Bolyos István földbirtokos özvegyével. (Minden külön értesítés helyett.) Az egyházi esketést Frint Lajos ág. ev. püspök végezte.

Fodor Edith és Bruckner Albert iparművész Aradon házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A nyugalomba vonuló Szabolcska Mihály ünnepése.** Vasárnap vonult nyugalomba 30 évi érdemekben dus, fáradságos munka után Szabolcska Mihály temesvári református főesperes a híres költő. A búcsuztató ünnepi istentiszteleten résztvevő részvételén egész Temesvár városa. A búcsuztatónak különös jelentőséget adott az, hogy ugyanakkor lépett ünnepélyesen apja örökébe az új temesvári református lelkész, dr. Szabolcska László. Az ünnepélyes istentiszteleten elsőnek a búcsuzó költő pap tartott fohászt és beszédet, majd fia, az új lelkész mondott mesteri prédikációt. Ezután Sulyok István református püspök búcsuztatta el a nyugalomba vonuló Szabolcska Mihályt és üdvözölte örökébe lépő fiát. Ezután az egyházak, hatóságok és testületek búcsuztatták a nyugalomba vonulót, akinek nevében Szabolcska László dr. köszönt meg az üdvözléseket.

— **Helyszíni kiszállás a gázgyárban Kaufman Kamil ügyében.** Kaufman Kamil volt gépüzemigazgató ügyében már hetek óta folytak a kihallgatások. Szombat délután a revízió megejtésére kijelölt bizottság Luta Cornel dr. elnökletével kiszállt a gázgyárba, ahol megejtette az utolsó kihallgatásokat. Utóljára dr. Angel István volt polgármestert hallgatták ki. A volt polgármester ismertette Kaufman működését s minden tekintetben a volt gépüzemigazgatóra nézve kedvező vallomást tett. A tanúkihallgatások sora ezzel befejeződött s egyes kért adatok beszerzése után valószínűleg még ezen a héten befejeződik a pótvizsgálat.

— **Halálozás.** Grün Mihály 69 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 26-ikán 3 órakor lesz a Strada Cuza Voda (Thököly Imre-ucca) 17. számú ház alól.

— **Husz évi fegyházra ítélték a cseh kémkedésért egy agentprovokatort.** Kassáról jelentik: A kassai törvényszék ma ítélkezett Weisz Miksa lókupec, volt altiszt kémkedési ügyében, akit környező államok javára történt kémkedés miatt helyeztek vád alá. Weiszner védekezésében korábbi és akkor Csehszlovákia javára folytatott kémkedési érdemeit hozta fel. Elmondotta, hogy öt éve minden kémkedési ügyben ő volt a koronatanu, s vallomása alapján pontosan 187 évi börtönbüntetést szabott ki a bíróság. Beszél arról is, hogy a hatóságok kémelhárításra alkalmazták s összecsuhták a gyanúsítottakkal, a kiből azután kicsikarta a beismerést. A bíróság eme „érdemeit” nem akceptálta Weisznernek és huszesztendei fegyházra ítélte.

A száj- és garatür fertőtlenítését végzi és fertőző betegségektől óvja meg magát, ha rendszeresen szopogat Anacot-pasztillát. — Egy phiola ára 37 lej.

A. HALLAMASSEK
fogászati műtermét
Str. Consistoriului No. 11. (Batthyány-uccából)
Bul. Reg. Ferdinand 15.
Dr. Pozsgay-ház, helyezte át

— **Betegh Béby apja meghalt.** Betegh Bébyt, az aradi színház volt primadonnáját, aki jelenleg a Nagyváradon játszó kolozsvári színtársulat kitűnő tagja, súlyos csapás érte. Ma hajnali 4 órakor meghalt váratlanul, szív-szélhűtés következtében édesapja, csiktusnádf Betegh Pál lapszerkesztő, volt nyomdatulajdonos Aradon, Kismolnár-ucca 15. szám alatt levő házában. Fiatalkorától kezdve lapot szerkesztett Székelyudvarhelyen. „Székelyország” — ez volt a lap címe — és ebben a háboru előtti időkben a függetlenségi eszméket szolgálta nagy lelkesedéssel és meggyőződéssel. 1924-ben kiment Mexikóba, ahol megalapította a „Mexikói Magyar Ujság”-ot. Vagy másfél évvel ezelőtt visszatért Erdélybe, majd leányai kívánságára Aradra költözött és itt házat vett magának. Csiktusnádf Betegh Pál az utóbbi időben estilapot akart indítani Aradon, már meg is volt rá az engedélye, de tervének keresztülvitelében megakadályozta halála, amely tragikus hirtelenséggel, egészen váratlanul következett be. A megboldogultat özvegye, szül: gyöngyöshalászi Takács Erzsébet, leányai: Zádor Antalné-Betegh Böske és Betegh Béby a kolozsvári színház primadonnája, valamint fia: Betegh László gyászolják. Betegh Bébyt, akit a reggeli órákban értesítettek apja tragikus haláláról, ma délután megérkezett Aradra. Az elhunytat holnap, kedden délután helyezik örök nyugalomra a felsőtemetői gyászházba. Az engesztelő gyászmisét szerdán délelőtt tartják meg az aradi Minorita-templomban.

— **Letartóztatták Moszkvában a Morgan bankház képviselőjét.** Berlinből jelentik: Moszkvai távirat szerint, Wolfmannt, a Morgan bankház teljhatalmu képviselőjét, megvesztegetés és gazdasági kémkedés miatt letartóztatták.

— **Bérekvizsgálat az aradi rendőrségen.** A városi interimár bizottság határozatával egyértelműen a rendőrség közlekedési ügyosztálya felhívja az egy- és kétlovas bérekocsik tulajdonosait, hogy a kocsik, a lovak és a számok átvizsgálása céljából jelentkezzenek március 18. és 19-én az aradi rendőrségen, ahol majd egy vegyes bizottság állapítja meg a kocsik, lovak és számszámok használatosságát. Azokat a bérekocsisokat, akik nem jelentkeznek, a rendőrség úgy tekinti, mintha lemondottak volna engedélyükről. A rendőrség a közelebbi információkat már kiadta Dan Jánosnak, a bérekocsisok elnökének s így adatként egyenesen hozzá kell fordulni az érdekelteknek.

— **Betörték egy aradi lakásba.** Vakmerő betörés történt tegnap a Strada Cuza Voda (Thököly Imre-ucca) 16. szám alatti házban. Grosz József aradi lakos tett fellejelentést ismeretlen tettesek ellen, akik távolléte alatt alkulcsal felnyitották lakásának ajtaját és szekrényeiből arany láncot, arany órát, különböző egyéb értékeket loptak el, több ezer lejt kitevő összegben. A fellejelentésében Grosz előadta, hogy a tettes a helyzettel tökéletesen ismerős egyén lehetett, tekintettel arra a körülményre, hogy az illető egyenesen ott kutatott, ahol ő az értékeket tartotta, egyébként is pontosan tudta azt, milyen időtáiban nem tartózkodik odahaza, amikor is zavartalanul „dolgozhatnak”. A rendőrség széleskörű, erélyes nyomozást indított meg a tettesek kézrekerítésére.

— **Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.** A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc József viz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Halálraítélték a nemi testi tömeggyilkost.** Znaimból jelentik: Szombat este hirdette ki a znaimi esküdtbíróóság ítéletét Filipin, a nemi testi tömeggyilkos ügyében. Az esküdtszék Filipint háromszoros rablógylókosság, rágalmazás és lopás miatt kötél általi halálra ítélte. Az elítélt szoborszerű nyugalommal fogadta az esküdtek verdiktjét, amely ellen a védő semmiségi panaszt jelentett be.

— **Könyvleépítési olcsóságok Kerpelel.**

— Jelmez- és bokaverseny az Ujságíróklub álarcosbálján. Vasárnapi számunkban részletesen beszámoltunk az Ujságíróklub álarcos báljáról, amely minden tekintetben fényesen sikerült és a szezon kimagasló eseménye volt. A bál rendezőbizottsága sok kellemes meglepetéssel szolgált és a közönség korra reggelig a legjobb kedélyhangulatban volt együtt. A különböző versenyek során értékes díjakat osztottak ki. A legötletesebb jelmez díjat Paunescuné Luci nyerte el. A legszebb jelmezt Brunner Káci viselte, a második díjat Joanyics Györgyi, a harmadik díjat pedig Bánhidny Sándorné kapta. Éjfél után kezdődött a bokaverseny, amelyen huszonöt vettek részt. A zsüri elnöke dr. Lázár Ágoston alispán, tagjai pedig Stauber József főszervező, dr. Moga Romulus rendőrprefektus, Fenyves Károly műépítész és Janka Jenő gyógyszerész voltak. Az első díjat Barna Istvánné, a másodikat Bock Hermanné, a harmadikat Ungár Klári nyerte. Valamennyien értékes ajándékot kaptak.

— Erkölcök egy német leányintézetben. Berlinből jelentik: A neukölni egészségügyi hivatal jelentése általános megdöbbenést keltett. A jelentés szerint a felső leányiskola ötvennyolc növendéke közül, nyolc súlyos vérbaiban szenved. A leányokat az iskolából kizárták és a kórházba szállították.

— Sikasztó fascista párttitkárok. Mianóból jelentik: A fascista-párt itteni szervezetében milliós sikasztásoknak jöttek nyomára. A nyomozás kiderítette, hogy a sikasztásokat Gianpaoli és Ragaseli párttitkárok követték el. Gianpaoli Genfben menekült, Ragaselit letartóztatták.

— Egy urlasszony lakásán találták meg a sikasztó csendőrtisztet. Bucurestiből jelentik: A besszarabiai katonai hatóságok tegnap letartóztatták Jonel Balagiut csendőrfőhadnagyot, a cetatea-albai 5-ik csendőrezred gazdasági hivatalának tisztjét, aki egy idő óta rendkívül fényűző életet folytatott. Amikor gél, hogy a főhadnagy egy cetatea-albai ur. Az egész ország csendőrsége hónapokon keresztül eredménytelenül kereste, míg tegnap egy névtelen levélben közölték a csendőrséggel, hogy a főhadnagy egy vetatea-albai ur-asszony lakásában rejtőzik. A névtelen levél alapján Balagiut tegnap letartóztatták és megállapították, hogy körülbelül másfél milliót sikasztott el a hivatalos pénzekből.

— Tetteért betörő. Vakmerő betörési kísérletről tettek ma jelentést az aradi államrendőrségen. Ma délelőtt megjelent a rendőrségen Farkas Ferenc Calea Saguna (Varjassy Lajos-ucca) 134. szám alatt lakó tisztviselő és eladta, hogy tegnap este, amidőn hazatértek lakásukba és az egyik szobába léptek, megdöbbenve tapasztalták, hogy az egyik sarokban meghúzódva egy belopakodott betörő rejtőzik, akit a hazatérők megzavarták munkájában. Segítségért kiáltottak és az ablakon át kimenekült betörő üldözésére siettek. Üldözés közben sikerült megállapítani, hogy a betörő Pap Gézával azonos, akinek Aradon bejelentett lakása van, ahol azonban a betörés megkísérlése óta nem jelentkezett. A nyomozás megindult.

— Beszüntetett vonatjáratok. Bucurestiből jelentik: A CFR vezérigazgatósága, a rossz időjárás folytán, tönkrement nagyszámú mozdonyokra való tekintettel, 12 vonat, köztük a 61. és 62. számú bucaresti-i—iasi-i, a 7. és 8. számú tövisi express és a bucaresti-i—sibiu gyorsvonat járatait ideiglenesen megszüntette.

THERAPIA SANATORIUM ARAD. Str. J. Vulcan (Kazincy-u.) 8. Telefon 532. Legmodernebb műtőfelszerelés. Röntgen, Quarz. — Diathermia. — Diätikus konyha. Ápolási díj napi teljes ellátással, orvosi felügyelettel I. osztály: 450, II. osztály: 350, III. osztály 250 lej.

— Öngyilkos lett a Sing-Sing fegyház hőhéra. Newyorkból jelentik: A Sing-Sing fegyház hőhéra, akit, mint megirtuk, holtan találtak a lakásán, a rendőrség megállapításai szerint, nem gyilkosság áldozata, hanem évek óta tartó kínzó betegség miatt öngyilkosságot követett el.

Bucurestiben is nyomoznak Kökényessy Viktor bűnügyében.

A napokban szenzációs fordulat várható.

(Arad, február 25.) Kökényessy Viktor ékszerügynök nagy port felvert bűnügyében a közeli napokban szenzációs fordulat várható. A vizsgálat folyamán olyan adatok merültek fel, melynek szálai Bucurestibe vezetnek. Az ügyészség ezeket az adatokat megküldötte a bucaresti-i ügyészségnek, kérve, hogy a vizsgálatot a legsürgősebben folytassák le és annak eredményéről haladéktalanul

tegyenek jelentést.

A bucaresti-i nyomozás döntő fontossággal bír, mert annak eredményétől függ a Schleiszner Amália meggyilkolásával vádolt volt főhadnagy, — ki már egy hónapja az ügyészségi fogház lakója — további sorsa.

A bucaresti-i ügyészség válaszát e hét végére várják Aradra.

— A bresovai volt csendőrsparancsnok a vádlottak padján. Dávid János volt berzovai csendőrsparancsnokot vonták ma délután felelősségre az aradi törvényszék Antonini—Moldoveanu tanácsa. Dávid ellen az ügyészség hivatalos hatalommal való visszaélés és vesztegetés büntette miatt emelt vádat, amit azáltal követett el, hogy a falu lakosaitól a megállapított büntetéspénzeknél mindig 50—60 lejjel nagyobb összeget inkasszált. Egy alkalommal pedig elkobozta a faluban a magánosok birtokában levő fegyvereket és csak 12 ezer lej ellenében akarta azokat visszaadni. A ma délutáni tárgyaláson több tanút hallgattak ki, kik nagyrészt terhelő vallomást tettek. Miután Gitta Ágoston főügyész újabb tanúk kihallgatását kérte, a törvényszék a tárgyalást március 21-re halasztotta el.

— Elítélt a törvényszék négy rendőrt. Merce Dumitru óvarsándi, Gebele Acseste socodori, Berar Péter morodei és Sarb Simon alsósímándi lakosok állottak ma délelőtt az aradi törvényszék előtt. Azzal vádolták őket, hogy bár három évi szolgálatra kötelezték magukat amikor a rendőrség szolgálatába léptek, néhány hónap múlva hazamentek. A vádlottak azzal védekeztek, hogy kevés volt a fizetés, nem tudtak megélni és azért mentek haza. A törvényszék valamennyiüket 300—300 lej pénzbüntetésre ítélte.

— A víz fertőtlenítése — ezüsttel. Münchenből jelentik: Dr. Georg Krause müncheni mérnök nagy szenzációt keltő módszert talált fel a víz csirátlanítására. Az új módszer abban áll, hogy egy liter vízbe e célra preparált 0.000.000.15 gramm ezüstöt helyez az ember és az ezüst egy óra alatt megöli a vízben levő összes betegségterjesztő baktériumokat. Másfélgramm preparált ezüsttel eszerint 10 millió liter vizet lehet baktériummentessé tenni. — Krause találmánya és főleg annak olcsósága alighanem új korszakot fog nyitni az egészségügy történetében.

— Forró tenger a Déli Sarkon. Londonból jelentik: Sir George H. Wilkins, aki visszatérően délsarki utjáról Chilébe érkezett és igen érdekes dolgokat mesélt el felfedezéseiről. Wilkins megállapította a többek között, hogy a Graham-földet a délsarki kontinentstől egy tengersizoros választja el, de maga a Graham-föld is csatornák által több részre van osztva. A partvidék egyik eddig még ismeretlen részét Wilkins Bowmann-partnak nevezte el. — Legérdekesebb felfedezése azonban a sarkkutatónak a délsarki forró tenger megtalálása volt. Ez a Deception Island nevű sziget partját veszi körül és vulkáni behatások következtében oly forró, hogy az ember képtelen kezét beledugni. Emiatt különben a sziget állandó gőzfelhőbe van burkolva.

RAMONA dallamát az egész világ énekli

RAMONA a legszebb hangó

RAMONA siker — világsiker

RAMONA: Dolores del Rio

legújabb szerepe

RAMONA, te gyönyörű, te tünemény!

RAMONA, te nap a szerelem égén!

Ha mély szomjúból a vágy, a vér, a szerelem ég,

Ha pillája rebben, igéri esőkok eledelét.

RAMONA, te zsupori szívű lidérc!

RAMONA, ki sohasem adsz, csak ígérsz!

Te vagy, ki szívem jatszadorva tépi szét,

De mégis, de ugysis tiéd.

AZ APOLLO legközelebbi

ujdonsága:

RAMONA Jön!

— Saját anyja megvakította, hogy koldulhasson a fiával. Zimonyból jelentik: Megrendítő bűntény tartja izgalomban a várost. Egy közeli községben, Aranygyelovácon letelepedett egy Gyorgyevics Krata nevű foglalkozás nélküli cigány, aki egy tizenöt esztendőes vak fiúval koldultatott. A hatóságoknak feltűnt a fiú fehér bőre. A rendőrségre kísérték, ahol elmondotta, hogy édesanyját Ritzmann Annának hívják és szeretője volt a cigánynak. A cigány és a szerencsétlen fiú anyja tüzesvassal kisütötték a fiú szemét, hogy vakságával megindítsa a könyörületes embereket. Végül koldultak az egész országot és egyszerre az anyát elűnt és fiát a cigányra hagyta. A hatóságok a fiút a vakok intézetébe helyezték, a cigányt letartóztatták és a bestiális anya után megindult az országos körözés.

— Új találmány: a gummifém. Londonból jelentik: Londonban egy dán feltaláló bemutatott egy új anyagot, a gummifémet. A találmányt egy francia—amerikai pénzcsoport vette meg.

— Revolverrel fenyegetőzött. Életveszélyes fenyegetés címén a mai napon Vadasan Traian Str. Buciumului (Lehel-u.) 15. szám alatti lakos ellen feljelentést tett Jakab János, a vasúti Kis Depónak az alkalmazottja, mert egy összeszólalkozás folyamán Vadasan revolvert szegezett reá és megfenyegette, hogy lelövi. A rendőrség kiszállott Vadasan lakására, házkutatást tartottak nála és valóban megtalálták nála a kérdéses revolvert, amelyet lefoglaltak és az életveszélyes fenyegetésen ki-

vül tiltott fegyverviselésért is megindult ellene az eljárás.

— Elfogott aradi tolvajné. Bagariu Tódor, az aradi államrendőrség egyik detektívje a tegnapi napon sikeres fogást csinált. Sikerült letartóztatnia Harmat Etelka aradi tolvajné, aki Hegedüs Andor Str. Rahovei (Mihály-u.) 80. szám alatti lakostól nagyobb összegű pénzt lopott.

— A Kölcsey-egyesület mai felolvasóestje a Kulturpalota nagytermében félkilenckor kezdődik. Műsora a következő: Megemlékezés Rákosi Jenőről: Reicher Jenő dr., Frint Lajos: Anya és anyanyelv. Kövér Erzsébet: Versek. Károly Sándor: Két novella. Felolvassa Károly Sándorné. Faragó Rezső: Közelharc egy huszéves ifjával. Kárpáti Mária szavalja Babits Mihály „A halálgépjárművel” című versét. Dr. Ungár Imre dr. Szelle Károly zongorakíséretével hegedüli Wianjavszky: Mazurka és Hubay: Cremonai hegedüs szerzeményét. Az előadás a tagok számára ingyenes, új tagok este a pénztárnál megválthatják igazolványukat. Fentartott helyek csak az első két sorban vannak.

— Az aradi Ujságíróklub köszönete. Az aradi Ujságíróklub vezetősége ezúton mond köszönetet mindazoknak, akik támogatásukkal hozzájárultak a február 23-iki álarcosbál maradandó emlékü sikeréhez. Így első sorban köszönetet mond a hatóságok fejeinek, a napilapok kiadótulajdonosainak, továbbá mindazon cégeknek, amelyek különböző értékes tárgyakat ajándékoztak az Ujságíróklub részére és ezzel az est nagy sikerét elősegítették.

— Mesedélután márc. 3-án a Minorita Kulturházban. Rendezi a Növédelmi Hivatal

Csak úgy eszembe jutott...

Xi az a Helén? — Nők, akiket fel kell „frissíteni.” — Szakállas Dámák. — A gőzön sült Vénus. — Egy tilkos szoba rejtései. — A kiráncit bajusz.

Megint eszembe jutott valami... Csak úgy... Hogy milyen ostobák vagyunk, mi — asszonyok, nők, egyáltalán. Budapesten voltam most egy pár hétig. Egyszer azt mondja az egyik barátnőm:

— Szegény gyerek! Te úgy agyon vagy fáradva! Igazán nem ártana, ha Helén rád tené a kezét és „fölfressitene” egy kicsit.

— Ki az a Helén? — kérdeztem abszolút naivitással.

— Ne kérdezz sokat, hanem gyere! — mondta barátnőm lakonikus rövidecskével.

Hát — mentünk. Helén birodalma a Petőfi Sándor-ucca balpártján terül el. Bóbitás szobalány fogadja a belépőt, udvariasan megfiosztja minden ruhadarabjától, amitől megfiosztható, aztán bemegy az ember egy szalonba. A Szalon barátságos, bizalmat keltő, kedves, meleg hely. Kandalló van benne, nem olyan „mű” kandalló, ami csak arra való, hogy a törött virágvázákat, izléses művirág aranyszmannokkal teletömöködjék, mutatósan odahegyezze a gondos háziasszony, hanem igazi kandalló, igazi tüzzel.

Leültünk a kényelmes fotőjökbe és vártunk. Egy pár asszonytársunk várt még rajtuk kívül „fölfressítésre”. En még akkor nem tudtam, hogy mire várunk. Csak úgy nézegettem a többieket. Volt ott köztünk egy-két nagyon tisztességes családanya, jól kifejezett, majdnem lengő szakállal és kackiás bajuszkával, aztán egy — vagy száznegyven kilós — hölgy, aki zord ünnepelességgel érezte át a sorsdöntő percek fontosságát. Aztán, Egy nagyon csinos, fiatal asszony, kiről egyáltalán nem értettem, hogy miért akar „fölfressítést”. És mi ketten, a barátnőmmel. Amint megállapíthattam — én voltam a legkomolytalanabb az egész társaságban. A többiek elfogódottan, izgatottan tekintettek egymásra és egy perzsaszönyeggel beakasztott ajtóra. Mi ketten, azzal a fiatal asszonykával egymásra néztünk többször és el-el mosolyodtunk. Cinkosok lettünk, habár még soha nem beszéltünk egy szót se egymással. Tisztelettel kinevettük a „fölfressítésre” váró társnőinket.

Egyszerre halkan megnyílik az ajtó, az a felfüggönyözött — és kilép a Helén. Cvikkerrel a szemén, fehér köpenyben s olyan arccal, mint ahogy egy siu-indián törzsfő szemlélheti meg — a skalpjait. A jelenlevő asszonyok mind egyszerre üdvözölték, áradozva és boldogan, mint aki a megváltást hozza. Helén „cercle”-t tartott. Egy pár leereszkedő, felsőbbbbséges szót juttatott mindenkinek, aztán, mikor átnézte az „anyagot”, elnyelte magát a titokzatos perzsa-függönyös ajtóval. Ugy 10 percig várhattunk még, mikor kijött ugyanonnan egy Kató nevű kislány. Bájos, tizen-nyolc-husz éves lehet. Ő is fehér köpenyben, ő is felsőbbbbséges arccal. Mindenkit megkérdez, hogy ki, mint akar akar a „saját fazonja szerint üdvözülni”.

A legintimebb óhajok kerültek napfényre egy pillanat alatt. Bajuszos, lengőszakállu társnőink „epilálást” óhajtottak. Hogy ez mi, majd később elmondom. A tiszteletet érdemlő családanya nem nyilatkozott hangosan, hanem úgy 30—40 kilós liliomkarjával átkapta a szegény kislány nyakát és belesugott valamit a fülébe. Hogy mit, ezt sajnos, később se tudtam kideríteni. A fiatal asszonyka az ő szokásos masszázst kérte — az se utolsó szórakozás, ahogy ezt a Helén adja — és végül mi ketten a barátnőmmel. A barátnőm „gőzöltetett”. „Hát majd én is — mondtam — majd én is gőzöltetek”. Akkor még naiv lélek voltam és tudatlan.

Mindnyájan egyszerre kerültek megmunkálás alá. Helén egy nagystilű nő. Egyszerre 10 „fölfressítést” is el tud intézni. A belső termek ragyogóak és teljes „komforttal” vannak berendezve. Mindenki elhelyezkedett már, csak én sétálgattam tudományosan le és föl a fülkék előtt.

A szegény, bajuszos barátnőinket megadással láttam hátra dőlni székeikben, előttük fehérköpenyes pribékekkel, akik tüzes vassal ráncigálták ki a jobbsorsra érdemes bajusz-

és szakállszálakat. Én biztosan ordítottam volna. Ők meg se mukkantak. Csak néha sóhajtottak nagy, mély sóhajokat. Barátnőm fejét teljesen elnyelte egy kobalt-kék üveghegy, ahova be kellett dugnia egész a nyakáig. És úgy „gőzölt”, olyan halálos komolysággal, mintha az egész jövője és élete boldogsága függne ettől a művelettől.

A fiatal asszonyka egy másik teremben volt, ahol a „garantált titoktartásos” műveleteket végzik. A delikvens lefekszik, miután

előbb mindenét levetette, a feleslegesnek ítélt szemérmességével együtt és így bocsátják rá azt a villamos erővel hajtott, emberkéz formáját utánzó acélgépezetet, amelyikkel addig dögönyözik, míg kibírja, hogy karcsúságát és fiatalágát megőrizze — az emberi kor legvégső határáig.

Nekem elegendő volt ezektől a látványoktól. Mit mondjak!? Én már nem voltam fáradt, én már föl voltam „frissítve”, és nem „gőzöltetem”, és örültem, hogy kilógtam és nem vettem észre!

Hát most kérdezem mindenkitől: nem vagyunk mi ostobák és sajnálni valók, mi szegény „fölfressítésre” vágyódó nők?

Ürményi-Baneth Ibi.

S P O R T.

A magyar csapat „második egyiptomi csapása” Párisban.

A magyarok tréninghiánya a csapat 3:0 vereségét okozta.

(Az Aradi Közlöny távirati tudósítása.) Az 1924-es olimpiai magyar balsiker tegnap ismét bekövetkezett Párisban. Épúgy, mint akkor Egyiptom ellen, úgy most is 3:0-as kudarccal érte a magyarokat a francia fővárosban a győztes ellenfél ezuttal az a francia csapat volt, amelyet legutóbb 13:1 arányú horribilis goalarányú győzelemmel lépett le a magyar legénység. A második egyiptomi csapás egészen váratlanul sújtotta a magyarokat, a franciák a meccs elején 3:0 vereségükbe is szívesen kiegyeztek volna, nemhogy 3:0-as győzelemre gondolni merték volna.

Egyetlen, de komoly mentsége a magyaroknak, hogy a téli pihenő után ez volt az első, szezonnyitó mérkőzése, míg a francia csapat egész télen át játszott és így formája tetőpontján állott ki a formájuk mély pontján vesztelő magyarokkal szemben. Hiába volt a magyarok technikai fölénye, a tréning hiányt nem pótolhatta semmi sem.

20.000 néző előtt Ruoff, a kifogástalan svájci bíró bütykjelére a következőképp állottak fel a csapatok: Magyarország: Beneda (Bánya) — Fogl II. (Ujpest), Dudás (Kispest) — Borsányi (Ujpest), Bukovi (Ferencváros), Berkessy (Ferencváros) — Ströck (Ujpest),

Takács II. (Ferencváros), Kalmár (Hungária), Hírzer (Hungária), Ticska (Budai 33.) Tartalékok: Dénes (Kispest), Senkey I. (III. kerületi FC), Turai (Ferencváros). — Franciaország: Henric (FC Cette — Vailet (Amiens AC), Bertrand (Club Français) — Chantrel (OS Olympique), Banide (AS Strassbourg), Villaplane (SC Nimes) — Devaquez (Olympique Marseille), Lieb (FC Mülhouse), Nicolas (Amiens AC), Volnante (Racing Club), Galley (FC Cette). A goalokon Banide (23 p.), Nicolas (25 p. és 11-esből 32 p.) osztoztak. A vereség dacára a magyar csapat nem játszott rosszul, bár egyes játékosok nagy hibákat vétettek. A csapat leggyöngyösebb része a halfsor volt, amely a védelmet egészen magára hagyta és a támadásokat sem irányította. Ilyenformán túlságosan nagy munka hárult a védelemre, amelyben csak Fogl II. állta meg a helyét. Dudás gyakran hibázott, Beneda a gólokra nem tehet. A csatársorban a balszárny kitünően játszott. Ticska és Hírzer nagyszerűen megértették egymást. Mellettük Ströck vezetett néhány egészséges támadást, Takács II. és Kalmár azonban várakozáson alul szerepelek. A csatársor legnagyobb hibája a gólképtelenség volt.

O Tréningmérkőzések meglepetésekkel Budapesten. Budapestről jelentik: Az első „komolyabb tapogatózás” Budapesten tegnap volt — s az is meglepetéseket hozott: Ujpest—Hungária 2:2 (1:0.) Az első félidőben az Ujpest a jobbik csapat. A 24. percben Weizer lövését Fehér küiti és Auer megszerzi a vezetést. A szünet után a Hungária nagy lelkesedéssel fekszik a játékba, mégis az Ujpest Spitz révén újabb gólt szerez. A 26. percben Skvarek 11-esből, majd a 33. percben Opata góljával egyenlít a Hungária. — Ferencváros—Kispest 5:3 (1:2.) A Ferencváros állandó fölényben volt, Kispest lerohanásokkal érte el góljait. Szedlacek (3) és Koszta, azaz Paczalay, Presovszky és Dán a gólszerzők. — III. ker. FC—Nemzeti 2:1 (2:0.) Változatos játék. Konyor (2), illetve Czetyényi a góllövők. — 33 FC—Vasas 4:2 (2:2.) A budai csapat erősebb és határozottabb játékkal megérdemelten győzött. Kovácsi, Steiner a 33 FC, Torner és Bura a Vasas eredményesei.

O Nurmit kitiltották az amerikai pályákról. Newyorkból jelentik: A fődőtpálya-versenyszőn legnagyobb szenzációja az amerikai atletikai szövetségnek az a határozata, amellyel Nurmit kitiltották az összes amerikai pályákról. A kitiltást azzal indokolják, hogy a finn futógép súlyosan vétett az amatőrszabályok ellen.

O A Vulturul (Toldi) közgyűlés. Az aradi Vulturul (Toldi) sportegyesület tegnap tartotta az aradi Iparos Kulturházban rendes évi közgyűlését. Az elnöki megnyitó és az egyes jelentések után, erre az esztendőre a következő új tisztikart választották meg: Elnökök: Babescu Victor, Reich Antal, Olariu Iustin, Székely Béla, Assael Károly, Zombory Gyula, Reinhart Gyula, dr. Balog Endre. Füzessy Károly. — Elnökök: Bodnár József. — Ügyvezető elnök Glück László. — Al-elnökök: Stern Péter, Stern Pál, Papp József, Olariu Péter, Maid Emil, Zabb István, Antalij Kristófi. — Titkári: Franz Lajos, —

Jegyző: Diósy Lajos. — Pénztáros: Hegyán Károly. — Ellenőrök: Kaupert Ádám, Mandl Dezső. — Számvizsgáló bizottság: Elnök: Stoicu Constantin. — Tagok: Neuländer Harry, Marinkás József. — Művezetők: Meigardt Imre, Hegyán Károly, Flesch János, Hoday István, Engel László. — Szertárosok: Krausz László, Gaicsán János. — Orvosok: dr. Eckstein Béla, dr. Wolfner Gyula, dr. Pécsi Zoltán. — Ügyész: Dr. Kilyényi Zoltán. Ezenkívül 22 tagu választmányt is megválasztottak.

Szesztilalmi túllépés miatt vizsgálat indul hat aradi kisvendéglős ellen.

A vasárnapi szesztilalom betartásának ellenőrzésére razzia volt tegnap Aradon.

(Arad, február 25.) Az aradi államrendőrség már hosszabb ideje megfigyelés alatt tart több aradi kisvendéglőst és korcsmatulajdonost, mert az a gyanu merült fel ellenük, hogy a munkaügyi törvény idevonatkozó szakaszai ellenére, nem tartják be a vasárnapi szesztilalmi rendelkezést, mely szerint — ugyanis — csak az étkezési időpontban szabad szeszes italt kimérni.

Tegnap reggel aztán rajtaütésszerűen raziát tartottak az összes nyitva talált vendéglős és korcsmahelyiségben az I. kerületi rendőrség emberei De t e s a n kerületi vezetővel az élükön és hat esetben sikerült abban a pillanatban belépni az ivóhelyiségekbe, amidőn a vendégeknek éppen szeszes italt mértek ki. A kihágásról jegyzőkönyvet vettek fel és mind a hat kisvendéglős és korcsmatulajdonos ellen megindult az eljárás.

Női és férfi fehérneműek, különleges fehérnemű osipkék, **M. FISCHER** fehérnemű üzletében Str. Bratianu Minerita-palota) színes opál és nansong anyagok dus választéka: Női és férfi fehérneműek készítését hozott anyagból is vállalok

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4, vasárnap 5 Lej vastagabb betűvel 8, illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szóig hétköznap 40 vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel ki-
vánt szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közölhető, megváltoztassa. Hirdetéseket délután 5 óráig vesszük fel Csak válaszbélyeggel ellátott kérdézősködére válaszolunk. Ajánlatok teljesítés levelek továbbítására megfiekő postabélyeg csatolását kérlük. A kiadóhivatal telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a ki-
adói hivatal adja meg.

LEVELEZÉS.

VIDÉKEN lakó özvegy földbirtokos hajló intelligens földbirtokos nő ismeret-
két keresi akivel kölcsönös rokonszen-
vben tartós barátságot köne. később
családját is bekapcsolná. Ajánlatokat
„Rokonszerek” jelige alatt az Aradi Köz-
löny kiadójába kér. 1029

Villanyszerelési anyagok legolcsóbban
Varga és Rosenfeld-
nél Arad, Centrál szálló mellett.

ALKALMAZÁS.

URINÓ, anyahelyettes vagy házvezető-
női állást keres Arad vagy vidéken. Szí-
ves választ „Szorgalmas” jeligére az
„Aradi Közlöny” kiadójába kér. 1212

HÁZVEZETŐNŐNEK keresték 18—24
év körül urinó esetleg urileány, ki a
háztartás minden ágában teljes jártas-
sággal bír. Megkívánatik, hogy az illető
feltétlenül uricsalából való, művelt, fel-
tétlenül tisztamult és egészséges legyen.
Fényképpel ellátott ajánlatok „Vidék”
jeligére az Aradi Közlöny kiadóhivatalá-
ba kéretnek. 992

JÓLFOZÓ SZAKÁCSNÓ, ki románul is
beszél, uriházakhoz ajánlkozik. 1212

PUSZTÁN lakó özvegy földbirtokos, in-
telligens uriaszony házvezetőnőt keres.
Háztartásban jártas intelligens egyének
akik állandó otthonra reflektálnak küld-
jék ajánlataikat „Földbirtokos” jeligére
az Aradi Közlöny kiadójába. 1018

PERFEKT gyors- és gépirónó este
7—9-ig munkát vállal. Cimeket az Aradi
Közlöny kiadójába kér. 1026

EGY katonai kötelezettségnek eleget
tett vegyeskereskedő segéd állást ke-
rés. Cim az Aradi Közlöny kiadójában.
1067

SAUGLINGSCHWESTER wird gesucht
zum Neugeborenen. Offerte: Seiger Ernő
Déva. 1064

IDŐSEBB német urinó házvezetőnőnek
vagy gyermekek mellé ajánlkozik, ugyan-
tett fehérvarrónó. Cim az Aradi Közlöny
kiadójában. 1065

HÁZVEZETŐNŐNEK, társalkodónőnek
ajánlkozik, középkorú egyedülálló intel-
ligens nő, idősebb urinóhoz vagy ház-
aspárhoz, vidékre is megy. Cim az Aradi
Közlöny kiadójában. 10509

MINDENES szakácsnő felvétetik azon-
mára, Minerva gyógyszertár főtér. 10509

LAKÁS.

HAROM ESETLEG NÉGY SZOBÁBÓL
álló első emeleti uccai helyiség a főtér
közepén lelépés nélkül kiadó. Irodának,
lakásnak, divatszalonnak egyaránt alkal-
mas. Cim az Aradi Közlöny kiadójában.
1060

ELEGÁNS, különbejárta szoba 1—2
személy részére teljes ellátással kiadó.
Cim Str. Eminescu 13. földszint. 1080

ÜRES emeleti uccai szoba urinónek
március 1-re kiadó. Perényi-u. 5. jobbra.
1077

BUDA LEGSZEBB RÉSZÉN ÖT SZO-
BÁS cottage rendszerű urasági lakás
külön központi fűtéssel és meleg vízzel,
minden conforttal, azonkívül kétszobás
hallos lakások minden conforttal aprilis
1-ére kiadók. Tervek, feltételek Stei-
ner József építész-mérnök irodája Arad,
Str. Greceanu 5. Telefon 326. Budapest,
Fadrusz-ucca 6. sz. 732

A főtéren

két udvari szobából álló, mű-
helynek, szalonnak
vagy irodának alkal-
mas helyiség azonnalra

KIADÓ.

Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1857

KIADÓ május elsejére Aradon, belváros-
ban forgalmas helyen egy üzlethelyiség,
3 szoba, konyha, nagy terem, tekepálya
és kamrákból álló magánház. Bővebbet
szíveségből Ehrenfeld fűszerüzletében.
1011

EGY SZOBA konyhából álló udvari
lakás a FÖTÉREN MÁJUS 1-RE kiadó.
Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 500

Kiadó

május 1-re az állomás mellett modern
portálos nagy üzlethelyiség pincékkel,
esetleg 2 szobás lakással. Az üzlethe-
lyiség bére évi 26.000 lej. Érdeklődni le-
het a helyszínen özv. Bodnárónál, Str.
Colonel Paulian 11. szám emelet. 1078

VÉTEL ÉS ELADÁS.

ÜRES FESTÉKES HORDÓK eladók. —
Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1454

HARCSA BELA

ur szabótermei, BUDAPEST, IV., Városház-u. 16.

Nagy raktár eredeti angol szövetekből,
elismerten előkelő izlés, szolid áruk. 280

BUDAPESTEN

az új „NEMZETI SZALLODA”

a Hungaria Nagyszálló vezetője alatt megnyitott
Központi fekvés (József körút 4.) a Nemzeti színházzal szemben.
TELEFON: J. 20—30.

Minden modern kényelemmel berendezve.

Kitanó étterem! Polgári áruk! Dreher sör-sarnok!
A vidéki társaságok találkozó helye!

Gummibélyegzők, dombornyomások, vésnői mun- Csáky nál
kák a leggyorsabban készünek Arad, Str. Alexandri
(Salaoz-ucca) 5.

Legolcsóbban, legszebben mos, vasal
Kristálygőzmosoda
Arad, volt Bocskai-tér 5. sz.

Magazin Vulturul Str. Metianu volt Vándor-helyiség, a legol-
csóbb bevásárlási forrás harsánya, kötöttárak és
Markovics Lajos szabékellékekben. Tekintse meg kirakataimat.

ÜZLETEK.

BIZTOS MEGÉLHETÉS. Város köz-
pontjában nagyforgalmu rövidáru kapu-
alia üzlet családi okból sürgősen átadó.
Cim az Aradi Közlöny kiadójában. 1070

EUMIG

Rádó-készülék

és alkatrész a vezető márka.
NEUTROVOX
4, 5 és 7 lámpás készülékek
és mindennemű rádió cikkek
legjobb beszerzési forrása:

Füzesi Márton

Arad, Str. Eminescu
(Deák Ferenc-ucca 1.)
Fehér Kereszt-épület.

Ugyanott rádió-ügynökök
felvételnek. 1088

KÜLÖNFELEK.

KÉRELEM A NEMESSZIVŰ EMBEREK-
HEZ! 75 éves öreg, betegesen fekvő nő
nyomorában arra kéri a jószívű közön-
séget, hogy bármily csekély adománnyal
támogassák kétségbeesett helyzetében,
bármint a leghálásabban fogad. — Cime
Deutsch Johanna, Ujmikelaka, Rideg Bé-
la-féle ház. 250

Fogászat.

Foghúzás (érzéstelenítéssel) ... L. 40
Fem fogak (Randolt) drb. ... L. 100
Arany koronák drb. ... L. 350—400
Fehér fogak kautschukra drb. ... L. 50
Vétklikkne: fogmunkálatok 24 óra alatt eszközöltetnek

Frida D'Moudjalled

vizegázott fogászónő 5205
Arad, Str. Mărășești 11. (Kossuth-ucca.)

Hirdessen az Aradi Közlönyben!

Eszaknémetországi takar-
mányrépa, államilag ólom-
zárolt lóhere, lucerna-

magvak

fűmagvak, bükköny, muhar,
dughagyma, legmegbízha-
tobb minőségben és legol-
csóbb napi áron szerzhetőek be
ifj. Freund Sámuel és Fia
R.-T. lerakatánál,

képví-
selt: Révész Béla. Arad
Str. Cosbuc 32. 598

Vizum—Rádióengedély—Dunaszövetségi igazolvány miatt bizalom-
mal forduljon Sándor Ferenc Arad legrégebb
vizumirodájához